



# पीएम मोदी का जोरदार स्वागत, एमपी-छत्तीसगढ़ चुनाव पर बीजेपी सीआरपी की बैठक खत्म

20 शिखर सम्मेलन के बाद पहली बार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बीजेपी मुख्यालय पहुंचे. पार्टी मुख्यालय के बाहर मौजूद नेताओं और कार्यकर्ताओं ने फूलों

पीएम नरेंद्र मोदी बीजेपी की केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक में शामिल होने के लिए आए हैं. मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव को लेकर

मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव को लेकर भाजपा केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक की गई है. इस मीटिंग में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा, केंद्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, नरेंद्र सिंह तोमर, बीडी शर्मा समेत 15 सदस्य मौजूद हैं. भाजपा सीईसी की बैठक में मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव के उम्मीदवारों को लेकर फाइनल मुहर लग सकती है. साथ ही छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव को लेकर विस्तार से चर्चा होगी. आपको बता दें कि इस साल के अंत तक देश के पांच राज्यों में विधानसभा चुनाव होने वाले हैं. मध्य प्रदेश, राजस्थान, छत्तीसगढ़, तेलंगाना और मिरोजम में विधानसभा चुनाव है. भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक में मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ चुनाव पर चर्चा होगी. बताया जा रहा है कि इस मीटिंग में दोनों राज्यों के उम्मीदवारों के नामों की लिस्ट पर फाइनल मुहर लग सकती है. साथ ही विधानसभा चुनाव पर अगली रणनीति को लेकर विस्तार से चर्चा हो सकती है.



से उनका भव्य स्वागत किया है. बैंड बाजा और मोदी-मोदी के नारों से पूरा पार्टी दफ्तर गूंज उठया.

यह बैठक भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा की अध्यक्षता में हुई. दिल्ली स्थित पार्टी मुख्यालय में

# सीएम अरविंद केजरीवाल ने वन नेशन, वन एजुकेशन का दिया नारा, जानें दूसरा वादा क्या किया

चंडीगढ़। पंजाब दौर पर पहुंचे दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने बुधवार को छेहरटा में स्कूल ऑफ एडमिनेस का उद्घाटन किया है. इस दौरान सीएम केजरीवाल ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि आज की रैली में 1.5 लाख से ज्यादा लोग पहुंचे हैं. इन लोगों को कैसे देखकर नहीं लाया गया. किसी को कोई प्रोलोभन नहीं दिया गया. मैं आज जिस सरकारी स्कूल का उद्घाटन करने आया हूँ, इस स्कूल जैसा कोई प्राइवेट स्कूल भी नहीं है. सीएम अरविंद केजरीवाल ने आगे कहा कि पहले जो सरकारी स्कूल थे, उनमें कोई इंफ्रास्ट्रक्चर नहीं था. टॉयलेट्स नहीं थे, बेंच नहीं थी और न ही स्कूल की चारदीवारी थी. लेकिन अब सरकारी

स्कूलों की सूरत बदल गई है. आज स्कूल के खुलने के बाद अब सरकारी

निकालकर सरकारी स्कूल में पढ़ाने के लिए एडमिशन करवा रहे



स्कूल में पढ़ाने के लिए बच्चों की भीड़ गई है. माता-पिता अपने बच्चों को प्राइवेट स्कूल से

हैं. मुख्यमंत्री केजरीवाल ने कहा कि हमने चुनावों में गारंटी दी थी कि पंजाब के हर बच्चों को बेहतर पढ़ाई

मिले. हमने आज से हर गरीब के बच्चों के सपनों को पंख दे दिए. 117 स्कूलों में सिर्फ 8200 सीट्स हैं, लेकिन अब तक 1 लाख से ज्यादा बच्चों ने एडमिशन के लिए आवेदन किया है. मैं अब दूसरा वादा कर रहा हूँ कि आज से पंजाब के सभी 20,000 सरकारी स्कूलों की दशा सुधारी जाएगी. उनमें प्रॉपर बेंच, साफ टॉयलेट, सिक्वोरिटी गार्ड और इंटरनेट समेत हर तरह की सुविधाएं मिलेंगी. सीएम अरविंद केजरीवाल ने वन नेशन, वन एजुकेशन का नारा दिया है. उन्होंने वन नेशन, वन इलेक्शन को लेकर कहा कि इसका समर्थन बिल्कुल न किया जाए. 4.5 साल नेता घूमेंगे और आखिरी 6 महीने झूठे सपने दिखाकर वोट मांगेंगे.

# मोदी सरकार ने संसद के विशेष सत्र से एक दिन पहले बुलाई सर्वदलीय बैठक, जानें क्या है वजह

नई दिल्ली। मोदी सरकार द्वारा बुलाए गए संसद के विशेष सत्र को लेकर एक नया अपडेट सामने आया है. केंद्र सरकार ने संसद के विशेष सत्र से एक दिन पहले यानी 17 सितंबर को शाम 4.30 बजे सर्वदलीय फ्लोर लीडर्स की बैठक बुलाई. इसे लेकर केंद्रीय संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने ट्वीट कर जानकारी दी है. बताया जा रहा है कि सर्वदलीय बैठक के लिए सभी दलों के नेताओं को न्योता दिया गया है. आपको बता दें कि जी-20 शिखर सम्मेलन के ही केंद्र की मोदी सरकार ने संसद सत्र का विशेष सत्र बुलाया है. यह सत्र 18 सितंबर से 22 सितंबर तक

चलेगा. इसे लेकर केंद्रीय संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने बुधवार को ट्वीट कर



कहा कि इस महीने की 18 तारीख से संसद के विशेष सत्र से ठीक एक पहले 17

सितंबर को सर्वदलीय फ्लोर लीडर्स की बैठक बुलाई गई है. साथ ही सर्वदलीय बैठक से संबन्धित नेताओं को ईमेल के माध्यम से निमंत्रण भी भेजा गया है. इस सर्वदलीय बैठक में संसद के विशेष सत्र में क्या एजेंडा होगा, इसे लेकर चर्चा होगी? मोदी सरकार के 9 वर्षों के कार्यकाल में अब पहली बार संसद का विशेष सत्र बुलाया गया है. वन नेशन, वन इलेक्शन, महिला आरक्षण समेत कई महत्वपूर्ण बिल पेश हो सकते हैं. मोदी सरकार ने वन नेशन, वन इलेक्शन को लेकर एक कमेटी गठित कर दी है. पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता में 7 सदस्य कमेटी में बनाए गए हैं.

# चीन में तूफानी तबाही! प्लेन.. ट्रेन.. कैसिल, रेड आलर्ट जारी

नई दिल्ली। चीन में खतरे की घंटी! भयानक तूफान स्टूड्युम चीन में तबाही मचा सकता है, इसे देखते हुए पूरे देश में रेड अलर्ट जारी कर दिया गया है. करीब 200 किलोमीटर प्रतिघंटे की रफ्तार से आगे बढ़ रहा साओला, हांगकांग और गुआंगडोंग जैसे इलाकों को अपनी चपेट में ले सकता है. फिलहाल दक्षिणपूर्वी तट से शुरू हुई ये तबाही, इन इलाकों से करीब 300 किलोमीटर की दूरी पर है, जो लगातार रौंद रूप ले रहा है. आज यानि 1 सितंबर को इस खतरनाक तूफान के तटीय इलाकों से टकराने का अनुमान है.. चीन का राष्ट्रीय मौसम विज्ञान केंद्र, लगातार इसपर पैनी नजर बनाए हुए है. तूफाना से होने वाली तबाही के मद्देनजर देश के हर हिस्से में चेतावनी जारी कर दी गई है. फिलहाल दक्षिण-पूर्व में स्थित गुआंगडोंग प्रांत से इसकी दूरी करीब 300 किलोमीटर से ज्यादा होने का अनुमान है. हालांकि ये लगातार आगे बढ़ रहा

है, जिससे तबाही का खौफ बरकरार है. रफ्तार पकड़ रही तबाही-बता दें कि चीनी मौसम केंद्र का अनुमान है कि आज यानि 1



सितंबर के करीब, ये खतरनाक तूफान देश के तटीय इलाके, हूल्डाई कार्टी से हांगकांग तक टकरा सकता है. बीते गुरुवार दोपहर करीब इसकी हवा की रफ्तार 209 किलोमीटर प्रति घंटे दर्ज की गई थी, जो तट से टकराने के बाद और भी बढ़ जाएगी. ये मंजर चीन के लोगों के

लिए बहुत डरावना होने वाला है. वहीं तबाही भरे इस तूफान का असर अब चीन के बाजार, तमाम दुकानों और यहां तक की ट्रेन और हवाई उड़ानों पर भी पड़ा है. साओला की खबर सुनते ही चीनी लोग उड़ हुए हैं, ऊपर से जारी रेड अलर्ट ने उन्हें ज्यादा परेशान कर दिया है. हांगकांग में तूफान के मद्देनजर शहर के व्यवसाय, स्कूल यहां तक कि स्टॉक एक्सचेंज पर भी ताला लटका दिया जाएगा. उमड़ा लोगों का हुजूम -इस खबर के बाद चीनी बाजारों में लोगों का हुजूम नजर आने लगा है. बेताहशा भीड़ खाद्य सामग्री खरीदने के लिए उमड़ी पड़ी है. तूफान के भयानक मंजर को देखते हुए लोग पहले से तैयारी कर रहे हैं. वहीं साओला ने ट्रेन और हवाई उड़ानों पर भी बुरा असर डाला है. फिलहाल तूफान के चक्र में सभी उड़ानें रद्द कर दी गई हैं. साथ ही कई प्रमुख रेल लाइनों पर ट्रेनों को निलंबित कर दिया है.

# ईडी अधिकारियों की अभिषेक बनर्जी से पूछताछ जारी



कोलकाता। तृणमूल कांग्रेस के सांसद अभिषेक बनर्जी बुधवार को पश्चिम बंगाल में स्कूल नौकरी से जुड़े कथित करोड़ों के घोटाले की जांच के संबंध में पूछताछ के लिए ईडी दफ्तर में पेश हुए। जहां ईडी अधिकारी उनसे पिछले नौ घंटे से पूछताछ कर रहे हैं। (टीएमसी सांसद अभिषेक बनर्जी पूछताछ के लिए सुबह 11.32 बजे ईडी के कोलकाता के उत्तरी बाहरी इलाके में स्थित साल्ट लेक दफ्तर पहुंचे। ईडी के अधिकारी अब तक अभिषेक बनर्जी से पूछताछ पर कायम हैं। इससे पहले ईडी के एक विशेष अधिकारी भी बनर्जी से पूछताछ के लिए पश्चिम बंगाल पहुंचे थे। ईडी ने मंगलवार को कोलकाता हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति तीर्थंकर घोष की एकल-न्यायाधीश पीठ को मौखिक आश्वासन दिया था कि स्कूल नौकरी मामले में केंद्रीय एजेंसी की जांच से उनका नाम हटाने की याचिका पर अंतिम फैसला आने तक अभिषेक बनर्जी के खिलाफ कोई दंडात्मक कार्रवाई नहीं की जाएगी। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, मामले में अंतिम सुनवाई 19 सितंबर को होनी है। जब यह रिपोर्ट दायित्व की गई तब भी पूछताछ जारी थी।

# भोपाल से होगा भारत गठबंधन रैली का आगाज, समन्वय समिति की बैठक में सीट शेयरिंग पर ये निकला फॉर्मूला

नई दिल्ली। समन्वय समिति की बैठक संपन्न हुई. एनसीपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष शरद पवार के आवास पर बुधवार को समन्वय समिति की पहली मीटिंग हुई है. आईएनडीआईए गठबंधन का टारगेट लोकसभा चुनाव से पहले विधानसभा चुनाव है. आईएनडीआईए अलायंस की पहली संयुक्त रैली मध्य प्रदेश के भोपाल में होगी, इसे लेकर बैठक में फैसला लिया गया है. गठबंधन समन्वय समिति की बैठक के बाद कांग्रेस महासचिव केशी वेणुगोपाल ने मीडिया से बातचीत करते हुए कहा कि कमेटी ने देश के अलग-अलग हिस्सों में संयुक्त सार्वजनिक रैली करने का फैसला किया है. पहली संयुक्त

सार्वजनिक रैली अक्टूबर के पहले सप्ताह में महंगाई, बेरोजगारी और भाजपा सरकार द्वारा भ्रष्टाचार के मुद्दे पर भोपाल में होगी. समन्वय समिति ने सीटों का बंटवारा तय करने की प्रक्रिया शुरू करने का फैसला किया है. यह निर्णय लिया गया कि सदस्य दल बातचीत करेंगे और जल्द से जल्द निर्णय लेंगे. जानें राघव चड्ढा ने क्या कहा-गठबंधन की समन्वय समिति की बैठक के बाद आम आदमी पार्टी (का) के सांसद राघव चड्ढा ने कहा कि तमाम पार्टियां जल्द से जल्द सीट शेयरिंग करने पर फैसला लेंगी. अक्टूबर के पहले हफ्ते में भोपाल में संयुक्त पब्लिक रैली की जाएगी. कास्ट



सेंस को उठया जाएगा. जानें हेमंत सोरेन ने क्या कहा-झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने दृढ़तापूर्वक गठबंधन की समन्वय समिति की बैठक के बाद कहा कि बैठक में आज जो भी चर्चा हुई उसे केशी वेणुगोपाल ने आपके सामने रखा है. सारे घटनाक्रम पर नजर रखते हुए अलायंस अपनी रणनीति पर काम कर रही है. जम्मू-कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री और नेशनल कॉन्फ्रेंस के उपाध्यक्ष उमर अब्दुल्ला ने कहा कि मैंने यह बात रखी है कि गठबंधन के दलों के पास जो सीटें (लोकसभा) पहले से ही हैं, उन पर चर्चा नहीं की जानी चाहिए जब तक जिस पार्टी के पास सीट है, वह उसे छोड़ना

न चाहे. भाजपा, एनडीए और गठबंधन के बाहर के दलों के पास जो (लोकसभा) सीटें हैं, उनके बंटवारे पर चर्चा करनी चाहिए. गठबंधन की समन्वय समिति की बैठक के बाद प्रमुख महबूबा मुफ्ती ने कहा कि मध्य प्रदेश में बड़े-बड़े घपले हुए हैं, बेरोजगारी, महंगाई के मुद्दे पर चर्चा हुई है गठबंधन समन्वय समिति की बैठक के बाद समाजवादी पार्टी के नेता जावेद अली खान का कहना है कि सीटों के बंटवारे को जल्द अंजाम दिया जाएगा. भोपाल में अक्टूबर के पहले सप्ताह में एक बड़ी रैली की जाएगी. जातीय जनगणना के मुद्दे को सभी मौजूद सदस्यों ने जोर-शोर से उठाने की बात कही है.



हरियाणा टीम ने जीता गजानन माता राष्ट्रीय बालिका कबड्डी प्रतियोगिता का खिताब

## अनिल जैन विधायक निवाड़ी ने खिलाड़ियों को किया पुरस्कृत



**संवादाता हरिओम परिहार की रिपोर्ट**  
फिजिकल एजुकेशन सोशल वेलफेयर फाउंडेशन द्वारा आयोजित गजानन माता राष्ट्रीय बालिका कबड्डी टूर्नामेंट का आयोजन महाराजा खेतसिंह खंगार क्षत्रिय जुदेव कि कर्मभूमि गडकुंडर मेला ग्राउंड में दिनांक 09/10/11 सितम्बर को निवाड़ी मध्य प्रदेश में आयोजन हुआ जिसमें हरियाणा, महाराष्ट्र, दिल्ली, विहार, राजस्थान, पंजाब सहित 16 प्रदेशों में भाग लिया। जिसका समापन 11 सितम्बर 2023 को हुआ इस कार्यक्रम के मुख्यातिथि अनिल जैन विधायक निवाड़ी एवं कार्यक्रम की अध्यक्षता रमेश खंगार राष्ट्रीय अध्यक्ष खंगार क्षत्रिय समाज ने की। सर्वप्रथम अनिल जैन एवं विशिष्ट अतिथिओं द्वारा दीप प्रज्वलन एवम मां गजानन, खेतसिंह जुदेव, केसर देई के चित्र पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम की शुरुआत मध्य प्रदेश का राष्ट्रीय खेल महखम की शानदार प्रस्तुति बच्चों द्वारा दी गयी जिसने सभी दर्शकों का मन मोह लिया, इसके बाद विधिवत तरीके से कबड्डी ग्राउंड की हनुमान

चालीसा के साथ ग्राउंड पूजन किया गया इसके बाद मैच खेले गए ड्राइवल मैच हरियाणा और मुजफ्फरनगर के मध्य खेला गया जिसमें हरियाणा ने 30-19 अंक से मुजफ्फरनगर को हरा कर इतिहास पर कब्जा कर लिया वहीं उपविजेता पर मुजफ्फरनगर ने कब्जा किया, तृतीय स्थान पर मेरठ और चतुर्थ स्थान पर महाराष्ट्र टीम ने कब्जा किया। ड्राइवल मैच का रोमांच इस कदर था की वारिश भी दर्शकों को हिला ना सकी और लगभग 5 हजार लोगो ने वारिश में ड्राइवल मैच का रोमांच बरकरार रखा। अनिल जैन विधायक निवाड़ी ने अपने उद्बोधन में कहा की ये राष्ट्रीय प्रतियोगिता का ग्रामीण स्तर पर होना माननीय प्रधानमंत्री मोदी जी के सपने को साकार करने में अहम भूमिका अदा करती है प्रधानमंत्री जी द्वारा बालिकाओं को प्रोत्साहित करने के लिए ऐसे आयोजन होते रहना चाहिए जिससे बालिकाओं को प्रोत्साहन मिलेगा एवम खिलाड़ियों की प्रतिभाओं को खेलने का मौका मिलेगा, विधायक अनिल जैन ने रमेश खंगार राष्ट्रीय अध्यक्ष की तारीफ करते हुए कहा की निवाड़ी



जिले में पहली बार ऐसी भव्य राष्ट्रीय बालिका कबड्डी का आयोजन देखा जिसके लिए आयोजक सचिव रिंकू परिहार को भी धन्यवाद दिया इस कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के तौर पर डॉ नंदकिशोर नपित पूर्व जिलाध्यक्ष बीजेपी गुलाब अहिरवार चैयमैन निवाड़ी दिनेश दुबे मण्डल अध्यक्ष डॉ रोहित पाण्डेय उग्र बाक्सिंग कोषाध्यक्ष ब्रजेन्द्र यादव, नितिन परिहार सभासद झाँसी, हाकिम सिंह संजु खंगार, ठाकुर महेंद्र सिंह खंगार हाकिम सिंह ब्रजलाल परिहार सरपंच विनवारा अमित परिहार पुरन परिहार देव व्रत अडजरिया रहे, विशिष्ट अतिथि नन्द किशोर नपित ने अपने उद्बोधन में इस आयोजन पर आयोजन समिति सहयोगियों की जमकर तारीफ की उन्होंने कहा ऐसे भव्य कार्यक्रम सभी के सहयोग से ही हो सकते है समस्त क्षत्रिय खंगार समाज का आभार जो ऐसे कार्यक्रम को कराया आयोजन समिति अध्यक्ष रमेश खंगार ने अपने उद्बोधन में कहा की मेरी सोच गडकुंडर और निवाड़ी जिले की प्रतिभाओं को आगे लाना है खासकर बालिकाओं को निवाड़ी जिला में

प्रतिभाओं की कमी नहीं है जिसकी तराशने का कार्य किया जाएगा रमेश खंगार ने एक अनिल जैन को ज्ञापन देकर अवगत करता की समस्त खंगार समाज आपके साथ हमेशा रही है खिलाड़ियों को गड कुंडर पहुंचने के मार्ग को ढूँढने में काड़ी दिकत आयी मे नहीं चाहता ये दिकत आगे आये इसलिए निवाड़ी जिले के मुंडारा पर महाराजा खेतसिंह खंगार प्रवेश द्वार बनाये जाने हेतु ज्ञापन दिया जिस को विधायक ने स्वीकार किया इस मोके पर घनश्याम मेघसिंह मजबूत सिंह, झाँसी टीम, गुना टीम, बाँदा टीम, एवं समस्त फिजिकल एजुकेशन सोशल वेलफेयर फाउंडेशन टीम ठाकुरदास, धर्मदेवेंद्र, आकाश कुष्णा विकास, अभिषेक स्वेता शिवानी उपस्थित रही. निर्णायक भूमिका में बदरिप्रसाद सेन, जयराज प्रसाद सेन योगेंद्र पाल वीरेंद्र सिंह अरविन्द सिंह फखरुद्दीन हरिशंकर देवेंद्र राठौर स्वेता शिवानी कार्यक्रम में मंच संचालन महेश परिहार एवं कमेंटरी विकास सिंह प्रदीप यादव रहे। आभार व्यक्त फाउंडेशन सचिव रिंकू परिहार किया।

## महिला के साथ अश्लील वीडियो बनाकर व मारपीट कर फरियादी से 25 हजार लेने के मामले में शिवपुरी पुलिस का एक्शन

पुलिस थाना कोलारस द्वारा घटना को कारि त करने वाले चारों आरोपियों को किया गिरफ्तार

**राकेश परिहार पिछोर**  
9691338626  
फरियादी दौलत रावत पुत्र नारायण रावत निवासी शिव शक्ति गार्डन के पास कोलारस ने दिनांक 09.09.23 को एक लेखीय आवेदन देकर रिपोर्ट किया कि दिनांक 04.09.23 के शाम करीब 6 बजे तीन अज्ञात व्यक्ति व एक अज्ञात महिला द्वारा मुझे बाकंडे मंदिर के पास जंगल में ले जाकर मेरा महिला के साथ अश्लील वीडियो बनाया तथा मेरी मारपीट की और मेरा वीडियो वायरल करने तथा जान से मारने की धमकी देकर मुझसे ₹25000 लिए इसके बाद फरियादी द्वारा थाना कोलारस पर आकर रिपोर्ट की। उक्त रिपोर्ट पर से थाना कोलारस पर अपराध क्रमांक 305/23 धारा 347, 389, 506, 34 भादवि का पंजीबद्ध किया प्रकरण के अज्ञात आरोपियों की गिरफ्तारी हेतु श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय शिवपुरी द्वारा 10000 रुपये का इनाम घोषित किया। प्रकरण के अज्ञात आरोपीगण 1. जितेंद्र उर्फ जीतू रावत पुत्र नारायण रावत उम्र 30 वर्ष निवासी ग्राम हुसैनपुर थाना बैराड़ 2. आरोपीय उमा भारती उर्फ आरती लोधी पत्नी शंभू लोधी निवासी ग्राम थाटी गांव थाना इंदार 3. अजय खंगार पुत्र नवल सिंह खंगार निवासी ग्राम भाव खेड़ी थाना सिरसौद 4. नीलम परिहार पुत्र तोरण सिंह परिहार निवासी



ग्राम भाव खेड़ी थाना सिरसौद को प्रकरण पंजीबद्ध होने के 24 घंटे के अंदर गिरफ्तार किया गया है। समस्त घटना फरियादी दौलत रावत के दामाद जितेंद्र उर्फ जीतू रावत निवासी ग्राम हुसैनपुर थाना बैराड़ द्वारा अपने दोस्तों अजय परिहार नीलम परिहार बंटी यादव व महिला मित्र उमा भारती लोधी के साथ मिलकर अपने ससुर दौलत रावत से पुराना बदला लेने के लिए घटित की सभी आरोपी की गिरफ्तारी में थाना प्रभारी निरीक्षक जितेंद्र सिंह मावई थाना कोलारस, उप निरीक्षक भावना राठीड़, सहायक उप निरीक्षक राम सिंह भिलाला, प्रधान आरक्षक 776 नीतू सिंह, आरक्षक 291 राहुल परिहार व आरक्षक आलोक व्यास की सराहनीय भूमिका रही।

## थाना दिनारा पुलिस द्वारा 09 वर्ष से फरार स्थाई वारंटी आरोपी को किया गिरफ्तार व आरोपी को न्यायालय पेश किया



शिवपुरी रघुवंश भदौरिया अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिवपुरी एवं अनुविभागीय अधिकारी पुलिस अनुराग करेरा द्वारा चलाए जा रहे

अस्थाई एवं गिरफ्तारी वारंटियों की धरपकड़ हेतु अभियान के दिनांक 13/09/2023 को दौरान अस्थाई वारंटी तलाश दिगर इलाका दतिया मुखबर द्वारा सूचना पर से थाना दिनारा जिला शिवपुरी न्यायालय करेरा के पृ.कृ. 401422/15 एवं प्रकरण क्रमांक 400067/15 का फरार अस्थाई वारंटी रामनरेश उर्फ मिचू रावत पुत्र हरनाम सिंह रावत उम्र 28 साल निवासी ग्राम छिरेटा जनोरी थाना जिगना जिला दतिया मध्य प्रदेश का ग्राम छिरेटा मे है मुखबर की सूचना की तस्दीक हेतु हमराह फोर्स

## शिवपुरी पुलिस की अवैध शराब के खिलाफ कार्यवाही लगातार जारी

## पुलिस थाना सीहोर द्वारा अवैध हाथ भट्टी की कच्ची देशी शराब 200 लीटर मय दो मोटरसाईकिल कुल कीमती 130000 रुपये की जप्त कर दो आरोपियों को किया गिरफ्तार

**राकेश परिहार पिछोर**  
9691338626  
पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री रघुवंश सिंह के निर्देशन एवं अति. पु.अधी. शिवपुरी श्री संजीव मूले, एसडीओपी श्री शिवनारायण मुकाती के मार्गदर्शन में दिनांक 12.09.23 को पुलिस थाना सीहोर पर मुखबर द्वारा सूचना प्राप्त हुई कि दो व्यक्ति अलग अलग मोटरसाईकिलों में प्रत्येक मोटरसाईकिल पर दो डू दो प्लास्टिक की केने में हाथ भट्टी की कच्ची शराब बेचने के लिये कहीं ले जा रहे हैं। उक्त सूचना की तस्दीक हेतु थाना प्रभारी सीहोर मय फोर्स के ग्राम करनगढ नहर की पुलिया के पास पहुंचकर मय फोर्स के नहर की आड से छिपकर दोनो मोटरसाईकिलो के चालको के आने का इंतजार करने लगे तभी कुछ देर बाद दो मोटरसाईकिल चालक जिनकी मोटरसाईकिल में पीछे दोनो तरफ दो डू दो

प्लास्टिक की केने बंधी हुई थी जैसे ही करनगढ की पुलिया के पास आये उन्हे हमराही फोर्स की मदद से रोका तो दोनो व्यक्ति से नाम व पता पूछ तो स्पलेंडर गाडी क्र. खः07 हः3539 के चालक ने

पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री रघुवंश सिंह के निर्देशन एवं अति. पु.अधी. शिवपुरी श्री संजीव मूले, एसडीओपी श्री शिवनारायण मुकाती के मार्गदर्शन में दिनांक 12.09.23 को पुलिस थाना सीहोर पर मुखबर द्वारा सूचना प्राप्त हुई कि दो व्यक्ति अलग अलग मोटरसाईकिलों में प्रत्येक मोटरसाईकिल पर दो डू दो प्लास्टिक की केने में हाथ भट्टी की कच्ची शराब बेचने के लिये कहीं ले जा रहे हैं। उक्त सूचना की तस्दीक हेतु थाना प्रभारी सीहोर मय फोर्स के ग्राम करनगढ नहर की पुलिया के पास पहुंचकर मय फोर्स के नहर की आड से छिपकर दोनो मोटरसाईकिलो के चालको के आने का इंतजार करने लगे तभी कुछ देर बाद दो मोटरसाईकिल चालक जिनकी मोटरसाईकिल में पीछे दोनो तरफ दो डू दो

अपना नाम संतोष पुत्र हखिलास कंजर उम्र 45 साल निवासी ग्राम कैरुआ थाना भितरवार का होना बताया तथा दूसरे व्यक्ति टीव्हीएस क्र. खः03 रः0727 के चालक ने अपना नाम नरेन्द्र पुत्र बलवीर कंजर उम्र 24 साल निवासी ग्राम वाड नं. 15 पिछोर का होना बताया दोनो व्यक्तियों से मोटरसाईकिल के ऊपर बंधी 50 डू 50 लीटर हाथ भट्टी की कच्ची शराब कुल 200 लीटर कीमती 30000 रुपये व दो मोटरसाईकिल कीमती एक लाख रुपये कुल कीमती 130000 रुपये जप्त किये। निम्न कर्मचारियों की सराहनीय भूमिका -उनि. सुनील राजपूत थाना प्रभारी सीहोर, प्रआर 464 शमशेर सिंह, प्रआर 821 बेताल सिंह, आर 625 दीपक मोयं, आर 1114 रंजोर रावत आर चा. 213 जीतेन्द्र गुर्जर की सराहनीय भूमिका रही।

## आगामी चुनावों के मद्देनजर शिवपुरी पुलिस की अवैध हथियार रखने वालों पर कार्यवाही

पुलिस थाना सुभाषपुरा द्वारा 03 आरोपियों के मंसूबो को नाकाम करते हुये मय हथियारो व वाहन के किया गिरफ्तार



पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री रघुवंश सिंह के निर्देशन एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री संजीव मुले, एसडीओपी शिवपुरी श्री अजय भागवत के मार्गदर्शन में आगामी विधानसभा चुनाव को देखते हुए निर्देश दिए गये थे कि अवैध हथियारो को रखने वाले व्यक्तियों के खिलाफ कार्यवाही की जावे जिसके पालन में दिनांक



गुलरेज पुत्र मकसुद्दीन पटेल उम्र 36 साल निवासी काजी पलासिया थाना खूडेल जिला इंदौर, मोहम्मद शैफान पुत्र मोहम्मद सलीम उम्र 23 साल निवासी महु खान कालोनी गुलाब नगर गेट नम्बर 02 थाना मऊ जिला इंदौर तथा माजिद पुत्र शादिक उम्र 23 साल निवासी काजी पलासिया थाना खूडेल जिला इंदौर से एक 315 बोर का

## सड़क दुर्घटनाओं की रोकथाम की कार्ययोजना के संबंध में बैठक आयोजित

राकेश परिहार पिछोर शिवपुरी, कलेक्टर रवींद्र कुमार चौधरी के निर्देशों के पालन में नेशनल हाई-वे पर तहसील शिवपुरी अंतर्गत खूबत घाटी के आस-पास एवं अन्य स्थानों पर आए दिन हो रही सड़क दुर्घटनाओं की रोकथाम की कार्ययोजना के संबंध में आज अनुविभागीय दण्डाधिकारी अनुभाग शिवपुरी अनुप श्रीवास्तव की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में एन.एच.ए.आई. के

पदाधिकारी एवं ठेकेदार, नायब तहसीलदार वृत्त सतनवाड़ा, यातायात प्रभारी उपस्थित रहे। बैठक में नेशनल हाई-वे पर खूबत घाटी के आस-पास एवं अन्य स्थानों पर आए दिन हो रही सड़क दुर्घटनाओं की रोकथाम की कार्ययोजना के संबंध में आज अनुविभागीय दण्डाधिकारी अनुभाग शिवपुरी अनुप श्रीवास्तव की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में एन.एच.ए.आई. के



बी.एम.ओ. सतनवाड़ा, थाना प्रभारी थाना सतनवाड़ा व खूबत घाटी के आस-पास एवं अन्य स्थानों पर आए दिन हो रही

सड़क दुर्घटनाओं की रोकथाम के संबंध में एन.एच.ए.आई. के पदाधिकारी एवं ठेकेदार को सख्त निर्देश दिए गए। साथ ही एक साइड का आवागमन बंद किये जाने पर प्रशासन, पुलिस विभाग को समुचित समय पूर्व अवगत करायेगे। दुर्घटनाओं के संबंध में अतिरिक्त सुरक्षा उपायोंके लिए आवश्यक प्रयास शीघ्र करायेगे। जिसका संयुक्त निरीक्षण प्रशासन पुलिस, एन.एच.ए.आई. की टीम द्वारा आगामी समय में किया जायेगा।

## एक आरोपी के कब्जे से 28 लीटर अवैध कच्ची शराब कीमती 2800 रु. जप्त एवं 2200 लीटर लाहन नष्ट कीमती करीबन 40000 रु.

**राकेश परिहार पिछोर**  
पिछोर श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय शिवपुरी श्री रघुवंश सिंह भदौरिया एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महोदय शिवपुरी श्री संजीव मुले के निर्देशन में एवं श्रीमान एसडीओपी महोदय पिछोर श्री प्रशांत शर्मा के मार्गदर्शन में आगामी विधान सभा चुनाव को देखते हुए श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय व्दारा अवैध शराब मारफियाओं पर कार्यवाही हेतु दिये गये निर्देशों के पालन में आज दिनांक 13/09/23 को दौरान इलाका भ्रमण मुखबर सूचना मिली कि ग्राम सालौरा में एक व्यक्ति सुनरिया वाला खेत झमली के पेड़ के पास अवैध रूप से कच्ची शराब लिये बेचने के लिये कहीं ले जाने की फिराक में खड़ा है सूचना पर से थाना पिछोर पुलिस टीम ग्राम सालौरा मौके पर पहुंची तो मुखबर व्दारा बताया हुए हुलिये का व्यक्ति दिखा जिसे घेराबंदी कर पकड़ा जिसने अपना नाम विश्वनाथ प्रताप सिंह पुत्र जगदीश सिंह चौहान उम्र 30 साल निवासी ग्राम सालौरा का बताया जिसके कब्जे से दो प्लास्टिक की कट्टे में करीब 14-14 लीटर कुल 28 लीटर हाथ भट्टी की अवैध शराब कमती करीब 2800 रु. की जप्त की गई तथा मौके पर से ड्रामों में भरी हुए लाहन करीब 2200 लीटर कीमती करीबन 40,000 रु. को तथा शराब बनाने की भट्टी व अन्य उपकरणों को नष्ट किया गया। आरोपी के विरुद्ध अपराध क्रमांक 514/23 धारा 34(1) आबकारी एक्ट का पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी पिछोर निरीक्षक शिवसिंह यादव, अनिल विनोद भागवत, अनिल कुलदीप सिंह, सजिन जहान सिंह, सजिन शैलेन्द्र सिंह, प्रआर 612 घनश्याम सिंह, प्रआर 863 संतोष यादव, प्रआर 548 दीपचंद, आर. 256 रामनाथ, आर. 102 प्रदीप कौरव की सराहनीय भूमिका रही।





**हत्या के प्रकरण में फरार 3 - 3 हजार रुपये के दो इनामी आरोपी पुलिस की गिरफ्त में**



**पंकज त्रिपाठी**  
**दैनिक पुष्पांजली टुडे**

**भिण्ड ।** पुलिस अधीक्षक मनीष खत्री, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महोदय संजीव पाठक के निर्देशन में तथा उप पुलिस अधीक्षक मुख्यालय भिण्ड पूनम थापा के मार्गदर्शन में फरारी, इनामी आरोपियों की धरपकड़ हेतु चलाये जा रहे अभियान के दौरान थाना प्रभारी ऊमरी निरीक्षक रविंद्र शर्मा व टीम द्वारा 3 - 3 हजार रुपये के दो इनामी आरोपियों को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की आरोपीयों के कब्जे से घटना में प्रयुक्त 02 मोटर साइकिलें, एक लाठी जम की दिनांक 16/06/2023 को ग्राम रूर में एकसीडेंट होने एवं पुरानी रंजिश पर से आरोपीयों ने एक राय होकर ग्राम रूर के निवासी कमल सिंह पुत्र विश्वनाथ सिंह यादव की जान से मारने की नियत से लाठी डंडे व लात घूसो से मारपीट की थी जिसकी इलाज के दौरान दिनांक 18/06/2023 को मृत्यु हो गई थी। प्रकरण में प्रत्येक आरोपी की गिरफ्तारी पर पुलिस अधीक्षक द्वारा 3-3 हजार रुपये का इनाम घोषित किया गया था। प्रकरण में 05 आरोपीयों को पूर्व में गिरफ्तार किया जा चुका है। दिनांक 12/09/2023 को प्रकरण में दो आरोपीयों को गिरफ्तार किया गया। आरोपीयों के कब्जे से घटना में प्रयुक्त एक स्प्लेण्डर मोटर साइकिल, एक अर्पाचे मोटर साइकिल तथा एक बांस की लाठी जम की गई है। गिरफ्तार शुदा आरोपीयों को न्यायालय पेश किया गया है। उक्त उल्लेखनीय कार्य में थाना प्रभारी ऊमरी निरीक्षक रविंद्र शर्मा, एसआई भान सिंह सिसौदिया, प्रधान आरक्षक आशीष तिवारी, राजवीर सिंह यादव, आरक्षक संतोष जाट, परशुराम की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

**भिण्ड में ब्लॉक और जिला स्तरीय शालेय खेलकूद प्रतियोगिताएं 15 सितम्बर से शुरू होंगी**

**खेलो एमपी यूथ गेम्स 2023 की तैयारी की समीक्षा बैठक संपन्न**

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
**भिण्ड ।** खेलो एमपी यूथ गेम्स 2023 का आयोजन ब्लॉक, जिला, संभाग और राज्य स्तर पर आयोजित की जा रही है। इसमें 18 खेल प्रतियोगिता आयोजित होंगी। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के निर्देश और घोषणा के अनुसार खेलो एमपी यूथ गेम्स 2023 के अंतर्गत जिले में खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। जिले में ब्लॉक स्तर की प्रतियोगिता 15 से 20 सितंबर और जिला स्तरीय 21 से 25 सितम्बर तक आयोजित किया जाना है। इसमें बास्केट बाल, हॉकी, खो खो, एथलेटिक्स, बॉक्सिंग, कुश्ती, जूडो, तैराकी, मल्लखंब शतरंज, योगासन आदि की 18 प्रतियोगिता आयोजित होंगी। खेलों में 18 वर्ष तक के बालक-बालिकाओं की ब्लॉक स्तर पर खेल प्रतियोगिताएं 15 सितम्बर से 20 सितम्बर 2023 तक आयोजित की जा रही हैं। 22 सितंबर से जिला स्तरीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन शुरू होगा और 24 सितंबर पर इस आयोजन का समापन होगा।

कलेक्टर संजीव श्रीवास्तव ने अधिकारियों को समय पर सभी प्रतियोगिता आयोजित करने के निर्देश दिए हैं की ब्लॉक स्तर पर चयन के बाद जिला स्तर में प्रतियोगिता में बच्चों को लाने की

ने कहा की सभी प्रतियोगिता में आवश्यक सुरक्षा के इंतजाम किए जाएंगे। बच्चों के लिए तैराकी के समय सुरक्षा के सभी इंतजाम करने के लिए भी निर्देशित किया है उन्होंने बताया

नियुक्तियों की गई है। इसके लिये विभिन्न समितियों का गठन भी किया गया है। नगर पालिका, शिक्षा, स्वास्थ्य एवं पुलिस विभाग को खिलाड़ियों की सुरक्षा के लिये चाकचौबंद व्यवस्था



जिम्मेदारी शिक्षक और प्रशिक्षक की होंगी। ब्लॉक स्तर पर शिक्षक, ग्राम सचिव बच्चों को लायेंगे और सुरक्षित ले जायेंगे। स्पर्धाओं की तैयारियों की समीक्षा करते हुए शिक्षा विभाग, नगर निगम एवं स्वास्थ्य विभाग सहित विभिन्न विभागों के अधिकारियों को आवश्यक जिम्मेदारी सौंपी है। पुलिस अधीक्षक मनीष खत्री

कि इस स्पर्धा में जिले के बालक-बालिकाएं भाग लेंगे। इन खिलाड़ियों की आवास, खेल मैदान के रखखाव, खेल के दौरान बनने वाले रेकार्डों के संकलन, आवास स्थल से खेल मैदान तक परिवहन तथा प्रचार-प्रसार पंजीयन एवं पात्रता तथा उद्घाटन एवं समापन समारोह के लिये नोडल अधिकारियों की

करने के निर्देश दिये गये हैं। स्पर्धा का गरिमामय उद्घाटन ब्लॉक स्तर पर युवा खिलाड़ियों का चयन 15 सितम्बर से शुरू होगा। बैठक में जिला शिक्षा अधिकारी हरिभुवन तोमर, जिला खेल अधिकारी संजय सिंह, रक्षित निरीक्षक पुलिस, और अन्य विभागों के अधिकारी बैठक में उपस्थित मौजूद थे।

**पापो का विसर्जन और पुण्य का सर्जन पर्युषण पर्व में होता है : मुनि राजपद्मसागरजी**



**पुष्पांजली टुडे**

**बेंगलुरु।** जे.पी.पी श्रमणी भवन में पर्युषण महापर्व के दुसरे दिन के प्रवचन में आचार्य श्रीलक्ष्मी सूरिधर म.सा.ने अष्टानिका प्रवचन के द्वारा श्रापक जीवन में करने योग्य 17 कर्तव्य के बारे में कहा है पांच कर्तव्य पर्युषण के दौरान करने चाहिये। और ग्यारह कर्तव्य वार्षिक है, जो वर्षभर में करने का होता है। संघपूजा यानि संघ की सेवा करना, श्रीसंघ में साधु-साध्वी-श्रावक एवं श्राविका का समावेश होता है। गडसको चतुर्दश संघ कहते हैं। उनकी भक्ति करने से पुन्योपाजन होता है। साधार्मिक भक्ति साधार्मिक यानि सहधर्मी जैसे पुण्य श्रावकने रोज एक साधार्मिक की भक्ति करते थे। एक दिन दो उपवास करते और व्यक्ति को भोजन यानि भक्ति करते हैं और एक दिन उनकी श्राविका व उपवास करती साधार्मिक भक्ति करने के लिये उन्होंने साधार्मिक भक्ति किया था। यात्रात्रिक, स्नात्र पूजा, देवद्वयवृद्धि महापूजा, धर्म जागरण, शरुतपूजा, उद्यापन, तीर्थ प्रभावना और आलोचना, ऐसे 11 कर्तव्य होते हैं रन्स कर्तव्यों का वर्ष दरम्यान पालन करना है। मुनि श्रमणपद्मसागरजी म.सा.ने कहा कर्म के मर्म को भेदने वाला यह पर्व पर्युषण है रस महानपर्व में सभी उत्कृष्ट भावों के साथ धर्म की आरधना करना है। कल सुबह 8.30 बजे प्रवचन श्रमणी भवन में होगा।

**भादवी बीज महोत्सव को लेकर तैयारियां जोरों पर**

**पुष्पांजली टुडे**  
**पाली।** बाली गोंडवाड भादवी बीज समारोह शोभा यात्रा एवं

रात्री में भजन संध्या तैयारियां को लेकर आईजी युवा समिति के अध्यक्ष अशोक कुमार गहलोत के

नगर के प्रमुख मार्गों से होते हुए जैकलजी मन्दिर प्रांगण में समापन होगा तैयारियों को लेकर समिति के पदाधिकारी सदस्य गणों ओटाराम परमार, भगाराम गहलोत, भोलाराम राठौड़, जसाराम चौधरी हिममत मल हाम्बड, घीसुलाल चौधरी, मानाराम सौलंकी, गमनाराम मुलेवा मुलाराम गहलोत, मदनलाल सीरवी, जीवाराम चौधरी जसाराम ताराराम सीरवी अमृत सीरवी, दुदाराम काग, लकमाराम सीरवी पुराराम भगाराम परमार सुरेश चौधरी जगाराम सौलंकी हेमराम परमार लक्ष्मण सीरवी सहित बड़ी संख्या में कार्यक्रम की तैयारियां में जुटे हुए हैं। यह जानकारी मिडिया प्रभारी खेताराम महाराज ने दी।



प्रतिभावान समारोह को लेकर तैयारियां जोरों पर चल रही है 17 सितम्बर को शोभा यात्रा एवं प्रतिभावान समारोह एवं 16 सितम्बर को शाम महाप्रसादी एवं

सानिध्य में कार्यक्रम प्रभारी पकाराम परमार उर्फ बा कि अगुवाई में सीरवी समाज मन्दिरों में लाईट डेकोरेशन मंडप सहित शोभा यात्रा आईनाताजी मन्दिर से

**खरगोन पुलिस द्वारा अवैध हथियारों का निर्माण कर सप्लाय करने वाले माफियाओं के विरुद्ध बड़ी कार्यवाही**

**खरगोन जिले से मुन्ना खान पुष्पांजली टुडे 02 आरोपी गिरफ्तार**

दोनों आरोपीयों के कब्जे से कुल 25 नग अवैध पिस्टल तथा कट्टे जम, गिरफ्तारशुदा आरोपी अकबर उर्फ खन्ना उज्जैन जिले का हिस्ट्रीशिर अकबर उर्फ खन्ना पर लगभग 15 अपराध है पंजीबद्ध जसशुदा पिस्टलों की कीमत लगभग 5,00,000/- रुपये जम आरोपी के कब्जे से भारी मात्रा में पिस्टल बनाने की सामग्री जम। आगामी विधानसभा चुनाव को दृष्टिगत रखते हुए पुलिस महानिरीक्षक इंदौर जोन इन्दौर (ग्रामीण) श्री राकेश गुप्ता एवं उप पुलिस महानिरीक्षक निमाड रंज खरगोन श्री चन्द्रशेखर सोलंकी द्वारा अवैध हथियारों के निर्माण एवं अवैध खरीदी-बिक्री पर अंकुश लगाने हेतु निर्देशित किया गया था। उक्त निर्देशों के परिपालन में पुलिस अधीक्षक खरगोन श्री धर्मवीर सिंह व अति. पुलिस अधीक्षक (शहर) श्री तरुणेंद्रसिंह बघेल, अति.पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) श्री मनोहरसिंह बारीया व समस्त अनुविभागीय अधिकारी पुलिस व थाना प्रभारियों को प्रभावी कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया। इसी तारतम्य में थाना गोवावा के व्दारा की अवैध हथियारों का निर्माण कर सप्लाय करने वाली माफियाओं के विरुद्ध कार्यवाही कर गिरफ्तार किया गया।



माननीय न्यायालय से पुलिस अभिरक्षा प्राप्त कर मनोवैज्ञानिक ढंग से पुछताछ करते उज्जैन तथा दीगर प्रदेशों में हथियारों को निर्माण कर बरदाशों को बेचना बताया गया। जिस पर आरोपी अजयसिंह की निशादेही पर अन्य आरोपी अकबर उर्फ खन्ना पिता मेहबुब खान, उम्र 41 साल, नि. चिंतामण नगर उज्जैन थाना चिमनगंज उज्जैन को गिरफ्तार किया गया है जो की उज्जैन जिले का हिस्ट्रीशिर है व जिसके ऊपर लगभग 15 अपराध पंजीबद्ध है। अकबर उर्फ खन्ना के कब्जे से 05 देशी पिस्टल कीमत लगभग 1,00,000/- रुपये बरामद की गई है तथा अन्य आरोपी अमन लोहार नि. एम.एल. नगर उज्जैन तथा गुरुदेव उर्फ गोणा पिता सरदारसिंह, नि. सिगनूर फरार है। पुलिस टीम द्वारा गिरफ्तारशुदा आरोपी अजयसिंह के घर पर भी दबिश दी जाकर उसकी निशानदेही पर 05 पिस्टल 1,00,000/- रुपये जम की गई है। इस प्रकार कुल जसशुदा 25 नग अवैध पिस्टल तथा कट्टे जम किए गए हैं। गिरफ्तारशुदा आरोपियों के विरुद्ध थाना गोवावा पर 25 आर्मस एक्ट का प्रकरण पंजीबद्ध किया गया है।

उक्त की गई कार्यवाही में अनुविभागीय अधिकारी (पुलिस) अनुभाग भीकनगाँव श्री संजु चौहान, थाना प्रभारी गोवावा



अति. प्रवीण आर्य के नेतृत्व में अति. सुदर्शन कलौसिया (सायबर सेल प्रभारी), अति. दीपक यादव, अति. धर्मेन्द्रसिंह यादव, सईन अमजद खान प्रआर 21 किशोर घाटीदार, प्र.आर. ऋमांक 418 भोला प्रसाद द्विवेदी, प्रआर.668 दिनेश मण्डलौड़, आर. अभिलाष, आर.277 हेमंत सपकाले व आर 17 अखिलेश मुकेश, आर 907 हितेश व आर 906 रावेन्द्र आर 1009 जितेंद्र कौरव एवं सायबर सेल खरगोन का विशेष योगदान रहा।

**मनुष्य में मनुष्य के गुण होने चाहिए : शीतल संत राजाराम**



**पुष्पांजली टुडे**  
**बेंगलुरु।** सीरवी समाज एच.एस.आर लेआउट वडेर के तत्वाधान में आयोजित चातुर्मास विराजित शीतल संत राजाराम पुस्तक धाम ने प्रवचन में कहा कि लोगों में करुणा का भाव कम होता जा रहा है। मानवीय संवेदनाएं कम हो चुकी हैं। बड़े से बड़े हादसों की खबर लोग चाय की चुस्की के साथ पढ़ या सुन लेते हैं। इन हादसों की खबरों से उनके हाथ की प्याली नहीं गिरती। दिल की संवेदनाएं मरना देश व समाज के लिए अच्छ नहीं है। जब हम एक-दूसरे के दुख-दर्द को समझेंगे, तभी अमन-चैन की परिकल्पना को साकार किया जा सकता है। इस अवसर पर वडेर के सचिव लक्ष्मणराम आगलेचा, सह-सचिव केनाराम मुलेवा, गेनाराम सेंगचा, नवयुवक मण्डल के अध्यक्ष महेंद्र राठौड़, सचिव मदनलाल राठौड़, किशोर राठौड़, मिश्रीलाल आगलेचा एवम महिला मंडल की बड़ी संख्या में महिलाएं मौजूद रही।

**बाहुदर सिंह गोड को लघु वेतन कर्मचारी संघ का जिला अध्यक्ष मनोयन होने पर प्रदेश एवं उनके विभाग द्वारा मुरैना में स्वागत किया गया**

भोपाल से महेंद्र शर्मा प्रांत अध्यक्ष मध्य प्रदेश लघु वेतन कर्मचारी संघ विधानसभा में प्रदत्त शक्तियों का उपयोग करते हुए मध्य प्रदेश लघु वेतन कर्मचारी संघ जिला शाखा मुरैना में संघ के उपप्रांतीय एवं निर्वाचन अधिकारी द्वारा निर्वाचन संपन्न कराया गया जिसमें दिनांक 3 सितंबर 2023 के अनुसार श्री बाहुदर सिंह गोंड पशु परिचालक जिला पशुपालन एवं डेयरी जिला मुरैना में निर्वाचन प्रणाली के अनुसार बेध नामांकन प्राप्त होने की स्थिति में निर्वाचन निर्वाचन का प्रतिवेदन प्राप्त हुआ अतः प्राप्त प्रतिवेदन के आधार पर श्री बाहुदर सिंह गोंड पशु परिचालक पशुपालन एवं डेरी विभाग जिला मुरैना को जिला शाखा अध्यक्ष जिला मुरैना के पद पर मनोनीत करता हूँ। मुरैना जिला अध्यक्ष बनकर प्रथम आमनन पर आज दिनांक 12/09/2023 को कार्यालय पर अधिकारी कर्मचारी साथियों द्वारा भव्य स्वागत किया गया

**निर्माण कार्यों में शीघ्रता लाए गुणवत्ता पूर्ण कार्य करें: सांसद श्रीमती संध्या राय**

**सभी अधिकारी गंभीरता से निर्माण कार्य की निगरानी करें: कलेक्टर**

**पंकज त्रिपाठी**  
**दैनिक पुष्पांजली टुडे**

**भिण्ड ।** क्षेत्रीय सांसद श्रीमती संध्या राय की अध्यक्षता में जिला विकास समन्वय और निगरानी समिति (दिशा) की बैठक जिला पंचायत भिण्ड के सभागार में आयोजित की गई। बैठक में जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती कामना सिंह भदौरिया, विधायक संजीव कुशवाह, कलेक्टर संजीव कुमार श्रीवास्तव, आईओ जिला पंचायत मनोज सूर्याय सहित अन्य अधिकारी एवं जनप्रतिनिधिगण उपस्थित रहे। सांसद श्रीमती संध्या राय ने कहा कि जिले में पीएचई, विद्युत, सड़क और पीने के पानी से संबंधित कार्य जल्द से जल्द पूरे हों। इन कार्यों को अधिकारी प्राथमिकता के साथ ध्यान देकर पूर्ण करें। उन्होंने कहा कि शासन की योजनाओं और निर्माण कार्यों को शीघ्रता और गुणवत्ता पूर्ण कार्य करें। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं का लाभ आम जनता तक पहुंचना चाहिए। पीएचई विभाग के अधिकारी नल जल योजना के संबंध में जन प्रतिनिधियों से सामंजस्य स्थापित करें ताकि

योजनाओं का लाभ ग्रामीण जनता तक भी पहुंच सके। समीक्षा के दौरान पिछली बैठक का पालन प्रतिवेदन प्रस्तुत किया गया जिसमें दिए गए निर्देशों अंतर्गत विभिन्न विभाग जैसे पंचायत एवं ग्रामीण विकास, शिक्षा विभाग, स्वास्थ्य विभाग, पीएचई, विद्युत, सामाजिक न्याय, लोक निर्माण विभाग, नगरीय निकाय आदि द्वारा लक्ष्य, वर्तमान प्रगति की स्थिति, पूर्ण किये गए कार्यों की जानकारी प्रदान की गई। जिले में 100 से अधिक अमृत सरोवर निर्माणाधीन हैं। इनको आधुनिक रूप से व्यवस्थित बनाया जा रहा है जिससे वाटर रिचार्ज, धी लेयर प्लांटेशन, बाउंड्री और पाल भी बनाई जाएगी इसके साथ सौंदर्य कर्ण का काम भी होगा जिससे यह जिले में पर्यटन केंद्र के रूप में भी स्थापित हो। उन्होंने कहा कि विभाग अंतर्गत योजनाओं का क्रियान्वयन ठीक से हो, और योजनाओं का लाभ ज्यादा से ज्यादा व्यक्तियों को मिले इस ओर कार्य किया जाए। प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना, एमपीआरसीपी, में केंद्र सरकार की योजना अंतर्गत

स्वीकृत मार्गों का विवरण, संभारण मार्गों पर किए गए कार्य एवं प्रगति मार्गों की स्थिति एवं कब तक पूर्ण कर लिए जाएंगे के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने प्रधानमंत्री आवास योजना में प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण अंतर्गत लक्ष्य, स्वीकृत आवास, किस्तों, पूर्ण आवास, अपूर्ण आवास एवं कब तक पूर्ण करा दिए जायेंगे के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने नगरीय निकाय अंतर्गत प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी में बीएलपी घटक अंतर्गत स्वीकृत आवास एवं पूर्ण आवासों के संबंध में जानकारी ली। आयुष्मान भारत योजना अंतर्गत नगरीय निकाय एवं जगद पंचायत वार कुल पात्र हितराही, जारी किए गए कार्ड एवं योजना अंतर्गत अब तक किए गए कुल उपचारों की संख्या के संबंध में जानकारी ली। पीएम किसान, सीएम किसान, स्वामित्व योजना सहित अन्य योजनाओं के संबंध में जानकारी ली। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग अंतर्गत नल जल योजना की समीक्षा की। उन्होंने कितनी पंचायतों में नल जल योजना पूर्ण हो चुकी है कितने में प्रगतिरत है एवं कब तक पूर्ण होंगे के संबंध

में जानकारी ली। उन्होंने नल जल योजना एवं जलजीवन मिशन सहित अन्य योजनाओं के संबंध में जानकारी लेते हुए कहा कि इन योजनाओं को गंभीरता से लीजिए और कितनी योजना पूर्ण हो चुकी है, कितनी प्रगतिरत है, और कितनी शेष है इनकी सारी जानकारी उपलब्ध कराने निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। नल जल योजना के भौतिक सत्यापन के लिए अधिकारियों के साथ जनप्रतिनिधियों की कमेटी बनाकर जांच करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि नल जल योजना शासन की महत्वपूर्ण योजनाओं में से एक है। इसका कार्य गुणवत्तापूर्ण

हो, पाइप लाइन डालने हेतु खोदी गई सड़क का मरम्मतकरण कर दिया जाए। उन्होंने कहा कि नल की टोटी और पाइप लाइन लोगों के घर तक जानी चाहिए, हर घर नल लगाना चाहिए इसका विशेष रखा। उन्होंने कहा कि भारत सरकार एवं प्रदेश सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं को गंभीरता से लेकर कार्य करें पंचायतों में जो जरूरी है, नल जल, बिजली, सड़क उसकी व्यवस्था प्राथमिकता से करे। सांसद श्रीमती संध्या राय ने नगर पालिका भिण्ड के द्वारा शहर में वर्षा पूर्ण किए गए कार्य, और गौरी सरोवर में किए निर्माण और स्वच्छता कार्य में किए गए व्यय की जांच करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही शहर में जगह जगह पानी भराव की स्थिति को ठीक करने के निर्देश दिए। उन्होंने सामाजिक न्याय एवं निःशुल्क कल्याण द्वारा संचालित योजनाओं में इंटीग्रेट गांधी राष्ट्रीय बृद्धावस्था पेंशन योजना, इंटीग्रेट गांधी राष्ट्रीय विधवा पेंशन योजना, इंटीग्रेट गांधी राष्ट्रीय निःशुल्क पेंशन योजना, मुख्यमंत्री कन्या अभिभावक पेंशन योजना, मंदबुद्धि/हृदयविकलांग को आर्थिक सहायता, अनुसूचित वर्तमान बंधु हेतु लक्ष्य, वर्तमान प्रगति की समीक्षा की गई।

सुरक्षा विधवा/ परित्यक्ता पेंशन योजना, सामाजिक सुरक्षा निःशुल्क पेंशन योजना, दिव्यांग शिक्षा प्रोत्साहन सहायता राशि, वृद्धाश्रम में निवासरत अंतःवासियों को पेंशन, मुख्यमंत्री सामाजिक सुरक्षा कल्याणी पेंशन योजना, मुख्यमंत्री अविवाहित पेंशन योजना, राष्ट्रीय परिवार सहायता योजना, मुख्यमंत्री कन्या विवाह धु निःशुल्क सहायता योजना, मुख्यमंत्री कन्या विवाह धु निःशुल्क सहायता योजना, निःशुल्क विवाह प्रोत्साहन योजना, निःशुल्क व्यक्तियों को विशेष साधन, उत्कर्षण प्रदान योजना एवं शल्यक्रिया उपचार सहायता, विभागीय मान्यता प्राप्त वृद्धाश्रमों का संचालन सहित अन्य विभागीय योजनाओं के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने बैठक में राष्ट्रीय राज्यामंत्र, शहरी विकास अभिकरण, भू-अभिलेख, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी, ग्रामीण यांत्रिकी, शिक्षा विभाग, महिला एवं बाल विकास, आदिम जाति कल्याण विभाग, अनुसूचित विभाग, आदि विभागों की दिए गये एजेण्डा अनुसार वर्तमान बंधु हेतु लक्ष्य, वर्तमान प्रगति की समीक्षा की गई।







## सहकारी संघ की 38 वीं वार्षिक साधारण सभा सम्पन्न



सीहोर। बुधवार को जिला सहकारी संघ मर्यादित सीहोर की 38 वीं वार्षिक साधारण सभा जिला सहकारी कार्यालय भवन पर आयोजित की गई। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि श्री सुधीर केशववास उपयुक्त सहकारी निरीक्षक एवं प्रशासक जिला सहकारी संघ की अध्यक्षता में किया गया। इस मौके पर श्री पी. एन. यादव महा प्रबंधक जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक मर्यादित सीहोर, श्री महेन्द्र सिंह पटेल पूर्व संचालक भोपाल दुग्ध सहकारी संघ, श्री सौभाल सिंह ठाकुर संचालक जिला लघु वनोपज संघ सीहोर, श्री कैलाश चन्द्रवंशी दुग्ध संस्था मुहली, श्री प्रदीप उपाध्याय संचालक कर्मचारी साख जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक सीहोर विशेष अतिथि थे। अतिथियों का स्वागत श्री तेज सिंह ठाकुर मुख्य कार्यपालन अधिकारी द्वारा पुष्पमाला से किया गया। साधारण सभा की अध्यक्षता करते हुए श्री सुनील सक्सेना द्वारा उपस्थित सभी अतिथियों एवं प्रतिनिधियों का स्वागत करते हुए कहा कि सहकारिता आन्दोलन के प्रचार-प्रसार के लिए जिला सहकारी संघ एक जिला स्तरीय प्रतिनिधि संस्था है सभी सहकारी संस्थाएँ द्वारा जिला संघ को देय अभिदाय की राशी समय पर भुगतान करें जिससे जिला सहकारी संघ, सहकारी शिक्षा, प्रशिक्षण कार्यक्रम सुचारु रूप से संचालित कर सकें। श्री सुधीर केशववास उपयुक्त द्वारा कहा गया कि सहकारिता आन्दोलन के विकास हेतु मध्यप्रदेश शासन द्वारा नई सहकारिता नीति बनाई गई है एवं पैक्स संस्थाओं की नई उपविधियाँ तैयार की गई हैं ताकि सहकारिता का लाभ संस्थाओं के माध्यम से जन जन तक पहुंच सके। श्री पी. एन. यादव महा प्रबंधक द्वारा कहा कि सहकारिता आन्दोलन का प्रचार प्रसार प्रशिक्षण कार्यक्रम जिला सहकारी संघ अपने उद्देश्य के अनुसार कर रहा है। इसके लिए यहाँ के कर्मचारी बधाई के पात्र हैं एवं बैंक सहकारिता की भावना अनुरूप हमेशा आपके कार्य में सहयोग करता रहेगा। इस अवसर पर मध्यप्रदेश राज्य सहकारी संघ भोपाल के प्रतिनिधि श्री गणेश मांडी प्राचार्य, श्री अरुण कुमार जोशी सहकारी प्रशिक्षक, श्री धनराज लेखापाल, श्री जगदीश चन्द्रवंशी, श्री सुन्दरलाल जैन तथा अन्य संस्थाओं के प्रतिनिधिगण उपस्थित रहे। श्री तेज सिंह ठाकुर मुख्य कार्यपालन अधिकारी द्वारा साधारणसभा के विषय एवं निर्णय पड़कर सुनाए गए जिन्हें उपस्थित सदस्यों द्वारा स्वीकृति प्रदान की गई। अन्त में अध्यक्ष की आज्ञा से सभा समाप्त की घोषणा की गई।

## टीचर की पिटाई से कोमा में छात्र :आई गंभीर चोट नागपुर में भर्ती, रीवा शहर के भास्कर स्कूल का मामला

टीचर ने स्टूडेंट की कनपटी में मारा थप्पड़, सिर में गंभीर चोट, हालत गंभीर,

रीवा। घटना अमहिया थाना क्षेत्र के जनार्दन कॉलोनी में स्थित एक प्राइवेट स्कूल की है। यहाँ पर एक 12 वर्षीय छात्र पढ़ाई करता है। रोज की तरह बीते 28 अगस्त को छात्र अपनी क्लास में बैठा था। इसी दौरान क्लास में म्यूजिक टीचर की इंटी हुई। इस दौरान किसी कारणवश छात्र खड़ा नहीं हो पाया। यह बात टीचर सहन नहीं कर पाया। गुस्से से तिलमिलाए टीचर ने छात्र की कनपटी में जोरदार तमाचा जड़ दिया। जिस हाथ से टीचर ने छात्र को तमाचा जड़ा, उस हाथ की कलाई में रुद्राक्ष बंधा हुआ था। इससे बच्चे के दिमाग में अंदरूनी चोट आ गई। बच्चे की लाल आंख देखकर मां ने पूछा तो उसने टीचर की करतूत बताई। दिमाग में अंदरूनी चोट पिटाई से बच्चे की आंख में सूजन आ गई और उसकी आंख पूरी तरह लाल हो गई। परिजनो ने बच्चे को दर्द की दवा खिलाई, जिससे उसे आराम मिल गया। लेकिन घटना के 3 दिन बाद बच्चे को तेज बुखार आया और



उसकी हालत नाजुक होने लगी। डॉक्टर के पास गए, जिसके बाद परिजन तत्काल बच्चे को लेकर डॉक्टर ने उसे इलाज के लिए संजय



गांधी अस्पताल भेज दिया। संजय गांधी अस्पताल में बच्चे को भर्ती किया गया। यहाँ इलाज और जांच के दौरान जानकारी हुई कि दिमाग के अंदरूनी हिस्से में गंभीर चोट लगी है। टीचर फरार, पुलिस तलाश रही- एडिशनल एसपी अनिल सोनकर के मुताबिक कुछ दिनों तक छात्र का इलाज जबलपुर में चलता रहा। इसके बाद डॉक्टरों ने उसे नागपुर रेफर कर दिया। 11 सितंबर को बच्चे का ऑपरेशन हुआ। उसके दिमाग के अंदरूनी हिस्से में गंभीर चोट लगी है। गंभीर हालत में छात्र अब भी अस्पताल की दृष्ट वार्ड में भर्ती है, जिसका उपचार किया जा रहा है। छात्र के परिजनो ने बीते सोमवार को अमहिया थाने पहुंचकर घटना की शिकायत दर्ज करवाई। पुलिस ने टीचर के विरुद्ध 308 व छद्म, छद्म के तहत प्रकरण पंजीबद्ध किया है। वहीं घटना के बाद से टीचर फरार बताया जा रहा है, जिसकी तलाश की जा रही है।

## घर से सिलाई करने निकले युवक का बीहर नदी में मिला शव

युवक दो दिन पूर्व हुआ था लापता, स्थानीय लोगों ने शव मिलने की सूचना पुलिस को दी

रीवा। सिटी कोतवाली के विक्रम पुल में शव मिलने के बाद हड़कंप मच गया। पुलिस ने बताया है कि दो दिन पूर्व युवक घर से सिलाई करने निकला था। शाम को घर नहीं लौटा तो दूसरे दिन कोतवाली थाने में गुमशुदगी दर्ज कराई गई। तभी तीसरे दिन बड़ी पुल के पास टापू के टीले एक लाश फंसी दिखी। स्थानीय लोगों ने शव मिलने की सूचना पुलिस को दी। पुलिस ने घटनास्थल को देखा। इसके बाद होमगार्ड के गोताखोर व एसडीआरएफ के जवान बुलाए। स्टीमर बोट की मदद से जवान नदी के अंदर गए। काफी मशकत के बाद 500 फीट के रस्से की व्यवस्था की। तब कहीं जाकर लाश को बाहर लाया गया

तीसरे दिन बड़ी पुल के पास से बाहर सिलाई के लिए निकला था। पर शाम को घर नहीं लौटा।



टापू पर लाश फंसी दिखी-सिटी कोतवाली थाने के सब इंस्पेक्टर किशय सिंह बघेल ने बताया कि 10 सितंबर की सुबह 10 बजे सुनील चौधरी पुत्र मुन्नालाल चौधरी 25 वर्ष बरियारा स्थित घर

रातभर तलाश के बाद परिजन 11 सितंबर की दोपहर थाने पहुंचे। उन्होंने गुमशुदगी की एफआईआर दर्ज कराई। रात 12 सितंबर की सुबह 9 बजे विक्रमपुल के पास नदी में एक लाश तैरती देख

सनसनी फैल गई। लाश मिलने की जानकारी पर घर के लोग आए। उन्होंने पुलिस को खबर दी। पुल में सुनील को कई लोगों ने देखा था-भाई अमित चौधरी ने बताया कि सोमवार की शाम निपनिया पुल में सुनील को कई लोगों ने देखा था। मौत की जांच पुलिस सही तरीके से करे, जिससे हत्या या हदसे का पता चल सके। सिटी कोतवाली पुलिस ने मंगलवार की दोपहर 1 बजे लाश को बीहर नदी से बाहर निकाला है। पंचनामा कार्रवाई के बाद लाश को पीएम के लिए संजय गांधी अस्पताल भेजवाया गया है। वहां मंगलवार को पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनो को अंतिम संस्कार के लिए सौंप दिया गया है।

## श्रीराम पर विवादास्पद पुस्तक को लेकर घिरे बीजेपी एमएलए समाजवादी पार्टी ने लगाए आरोप

रीवा। हाल ही में तमिलनाडु के खेल मंत्री उदयनिधि स्टालिन ने सनातन धर्म को लेकर अमर्यादित टिप्पणी की तो कई जगहों पर विरोध किया गया। ये मामला अभी शांत नहीं हुआ कि अब एक ताजा विवाद सामने आ रहा है। समाजवादी पार्टी ने आरोप लगाया है कि अम्बेडकर व पेरियार की दृष्टि में राम-विवादित किताब रीवा जिले के मऊगंज के बीजेपी विधायक प्रदीप पटेल ने लिखी है। इस किताब में हिंदुओं के आराध्य भगवान श्रीराम और सनातन धर्म पर अमर्यादित टिप्पणी की गई है। सपा ने लगाए आरोप किताब का प्रकाशन मूल निवासी चेतना मंच, रीवा और मुद्रक लक्ष्मी नगर दिल्ली लिखा है।

इसके अलावा किताब के एक पन्ने पर विधायक प्रदीप पटेल की फोटो

किया गया है। समाजवादी पार्टी के प्रवक्ता यश भारतीय ने बीते 30



और उनका नाम भी छपा है। इस किताब में श्रीराम को लेकर आपत्तिजनक शब्दों का इस्तेमाल



अमरुत को पत्रकार वार्ता आयोजित कर विधायक प्रदीप पटेल के खिलाफ कई गंभीर आरोप लगाए

थे। आरोप था कि बाबा अम्बेडकर के नाम पर बीजेपी विधायक प्रदीप पटेल द्वारा लिखी गई किताब में विवादास्पद बातें हैं। विधायक ने किया इनकार ज्यों, इस मामले में बीजेपी विधायक प्रदीप पटेल का कहना है कि ऐसी किसी भी किताब के बारे में उन्हें कोई जानकारी नहीं है। उनका कहना है कि न ही उन्होंने इस तरह की कोई किताब लिखी है और न ही उन्होंने ने अब तक कोई ऐसी किताब पढ़ी है। बीजेपी विधायक प्रदीप पटेल ने कहा कि उनके खिलाफ विरोधी लगातार षड्यंत्र रच रहे हैं। उनकी छवि को धूमिल करने का प्रयास किया जा रहा है। इस मामले की जांच कराकर कानूनी कार्रवाई कराई जाएगी।

## रीवा महिला की मौत के परिजनो ने अस्पताल प्रबंधन पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए किया चकाजन

## इटौरा सड़क हादसे में पति और दो बच्चों के बाद पत्नी की भी हुई मौत. इलाज में लापरवाही का आरोप लगाते हुए परिजनो ने किया हंगामा मौके पर पहुंची पुलिस

रीवा। यमपुरी के नाम से विंध्य क्षेत्र के रीवा जिले में बने संजय गांधी अस्पताल ने एक और नया कारनामा कर दिखाया है, जहां विश्वविद्यालय थाना क्षेत्र में रविवार की दोपहर बाईपास सड़क हादसे में पांचवी मौत भी मंगलवार की शाम हो गई। मृतक महिला भावना कुशवाहा निवासी पड़रा सगरा की मौत से परिवार पर गमों का पहाड़ टूट पड़ा है। गौरतलब है कि इस सड़क हादसे में महिला के पति राजेश कुशवाहा, तीन साल की बेटी आराध्या की जहां मौके पर ही मौत हो गई थी वहीं सात दम तोड़ दिया था। इस प्रकार सड़क हादसे में दंपति सहित बेटी 4 और बेटी की मौत हो गई। उल्लेखनीय है कि मारुति वैन में सवार यूपी के प्रयागराज के झुंसी निवासी नितेश क यादव की भी सोमवार को मौत हो गई थी। इस प्रकार इस विभत्स



परिजनो ने अस्पताल प्रबंधन पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए किया चकाजन

सड़क हादसे में पांच लोगों की जान चली गई। दिल दहला देने वाला यह हादसा क्षेत्र में चर्चा का विषय बना हुआ है। परिजन हुए आक्रोशित, -दोपहर तक महिला की तबियत ठीक थी। वह बात भी कर रही थी। इसके बाद महिला को ब्लड चढ़ाया गया। जिसके बाद से उसकी हालत बिगड़ने बताया गया है कि अस्पताल के लगी। चिकित्सकों ने महिला को आईसीयू वार्ड में भर्ती महिला की सर्जरी आईसीयू वार्ड रेफर कर मौत पर परिजनो ने लापरवाही का दिया। जहां देर शाम महिला की आरोप लगाया है। परिजनो का चिकित्सकीय उपचार के दौरान कहना है कि भावना का इलाज मौत हो गई। महिला की मौत पर आर्थोपेडिक वार्ड में किया जा परिजनो ने लापरवाही का आरोप लगाया है।

## जनसम्पर्क मंत्री राजेंद्र शुक्ल ने सुअर पालकों का धरना कराया समाप्त

## जिन सुअरों की मौत बीमारी से हुई है उनके पालकों को मिलेगा मुआवजा -राजेंद्र शुक्ल

पीड़ित परिवारों को 40 लाख रुपए की मुआवजा की जाएगी वितरित

रीवा। गत वर्ष रीवा जिले और नगर निगम क्षेत्र के कई बाड़ों में अफ्रीकन स्वाइन फ्लू से बड़ी संख्या में सुअर संक्रमित हुए थे। शासन के निर्देशों के अनुसार बीमारी प्रस्त सुअर की मौत पर पशुपालकों को मुआवजा राशि दी गई थी। कई सुअर पालकों द्वारा मुआवजा राशि की मांग के लिए कलेक्टर गेट के सामने लंबे समय से धरना दिया जा रहा था। जनसम्पर्क एवं पीएचई मंत्री श्री राजेंद्र शुक्ल ने धरना स्थल पहुंचकर पीड़ित परिवारों की समस्याएँ सुनीं। उन्होंने समझा-झंझ देकर धरना समाप्त कराया। मंत्री श्री शुक्ल ने कहा कि जिन सुअरों की मौत बीमारी से हुई है उनके पालकों को मुआवजा दिया जाएगा। इसके लिए प्रारंभिक तौर पर 40 लाख रुपए मंजूर किए जा रहे हैं। एसडीएम सभी पीड़ित परिवारों की सूची दो दिवस में तैयार कर उनके बैंक खाता नम्बर तथा आईएफएस कोड के साथ प्रस्तुत करें। पीड़ित परिवारों के बैंक खाते में



मुआवजा राशि जारी कर दी जाएगी। मंत्री श्री शुक्ल ने कहा कि सुअर पालकों की सभी कठिनाईयों का समाधान किया जाएगा। आप सबके कल्याण की सदैव चिंता की गई है। हमारी सरकार आप के कल्याण और विकास में किसी तरह की कोर कसर नहीं छोड़ेगी। इस अवसर पर एडीएम शैलेंद्र सिंह, एसडीएम हुजूर अनुराग तिवारी, संयुक्त संचालक पशुपालन डॉ राजेश मिश्रा तथा पीड़ित परिवारों के सदस्य बड़ी संख्या में उपस्थित रहे।

## कलेक्टर प्रतिभा पाल का एक्शन कर्मचारियों के खाते में 1 तारीख को यदि वेतन नहीं तो डीडीओ की खैर नहीं

रीवा। कलेक्टर प्रतिभा पाल ने आज शासकीय कर्मचारियों के हित में बहुत बड़ा निर्णय लिया। उक्त निर्णय उन्होंने राजस्व आयुक्त के पत्र का संदर्भ देते हुए सभी आहरण सवितरण अधिकारियों को निर्देशित किया है कि सभी कर्मचारियों का वेतन आवश्यक रूप से प्रत्येक माह की 1 तारीख तक उनके खाते में पहुंचना सुनिश्चित करें। जारी पत्र में कलेक्टर ने कहा है कि प्रायः देखा जाता है कि कई डीडीओ 1 तारीख को वेतन न देकर कोई ना कोई होला हवाली करते हुए 10 तारीख तक वेतन

भुगतान करते हैं। इसके अतिरिक्त कलेक्टर के संज्ञान में यह बात लाई गई थी कि अधिकांश कर्मचारियों ने बैंक से लोन लेकर रखा है जिसकी मासिक ईएमआई पड़ती है। मामले को गंभीरता से लेते हुए जिला कलेक्टर प्रतिभा पाल ने कठोर कदम उठाते हुए जिले के सभी अधिकारियों को निर्देशित किया है कि प्रत्येक माह की 1 तारीख को शासकीय कर्मचारियों के खाते में वेतन की राशि भुगतान सुनिश्चित करें।

बाउंसिंग चार्ज देना पड़ता है इसके अतिरिक्त कर्मचारियों की सविल भी खराब हो जाती है। जिस कारण से कर्मचारियों को चहुँओर आर्थिक आर्थिक हानि उठानी पड़ती है। मामले को गंभीरता से लेते हुए जिला कलेक्टर प्रतिभा पाल ने कठोर कदम उठाते हुए जिले के सभी अधिकारियों को निर्देशित किया है कि प्रत्येक माह की 1 तारीख को शासकीय कर्मचारियों के खाते में वेतन की राशि भुगतान सुनिश्चित करें।



कलेक्टर प्रतिभा पाल ने कठोर कदम उठाते हुए जिले के सभी अधिकारियों को निर्देशित किया है कि प्रत्येक माह की 1 तारीख को शासकीय कर्मचारियों के खाते में वेतन की राशि भुगतान सुनिश्चित करें।

## अधूरे सड़क निर्माण सहित विभिन्न समस्याओं को लेकर सिलचट गांव में धरना प्रदर्शन 15 सितंबर को

धरना में सामाजिक संगठन सहित कई दिग्गज नेताओं के शामिल होने की संभावना है

रीवा जिले के जनपद पंचायत रायपुर कर्चुलियान अंतर्गत ग्राम पंचायत बड़ागांव टोला सिलचट में आधे अधूरे सड़क निर्माण एवं पंचायत के विभिन्न समस्याओं को लेकर सिलचट टोला के समस्त ग्रामवासी 15 सितंबर को समय 10:00 से बड़ागांव से सिलचट की ओर जाने वाली रास्ता में अपनी मांगों को लेकर धरना पर बैठेंगे धरना का नेतृत्व करने में मुख्य रूप से अविनाश चतुर्वेदी, शिवेश चतुर्वेदी, आलोक चतुर्वेदी, सोनू चतुर्वेदी, श्रीकांत चतुर्वेदी, ललिता कोल अर्जुन साकेत, भैयालाल सेन, गिरिजा केवट रामानुज चतुर्वेदी, शिवेंद्र चतुर्वेदी अखिलेश चतुर्वेदी, मुस्ताक खान रिकू पांडे सहित गांव के जनता जनार्दन मौजूद रहेंगे यह धरना तब तक चलता रहेगा जब तक प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा समस्या का समाधान नहीं कर दिया जाएगा।

**जनपद पंचायत रायपुर कर्चु. अंतर्गत ग्राम पंचायत बड़ागांव टोला सिलचट में आधे अधूरे सड़क निर्माण एवं पंचायत के विभिन्न समस्याओं को लेकर**

## धरना प्रदर्शन

**दिनांक: 15 सितंबर, समय 11:00 बजे**

**स्थान: बड़ागांव से सिलचट की ओर जाने वाले रास्ते में**

**यह धरना तब तक चलेगा जब तक प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा समस्या का समाधान नहीं कर दिया जायेगा।**

**निवेदक: समस्त सिलचट (बड़ागांव) ग्रामवासी**

**धरना के प्रमुख रूप से बिंदु**

(1) - ग्रेवल सड़क के अधूरे निर्माण कार्य को तत्काल पूरा कराया जाए।

(2) - पात्र हितग्राहियों का सर्वे कराकर शौचालय की व्यवस्था करवाया जाए।

- (3) - समग्र आईडी सहित खाद्यान्न पत्ती की समस्याओं का समाधान किया जाए।
- (4) - सिलचट टोला के ग्रामीणों को आवास योजना का लाभ दिलाया जाए।
- (5) - सिलचट मार्ग से सत्यनारायण चतुर्वेदी के घर की ओर 300 मीटर पीसीसी सड़क का निर्माण किया जाए जो की भूमि स्वामियों द्वारा जमीन को शासकीय करा दिया गया है।
- (6) - आंगनवाड़ी भवन का अधूरा कार्य पूरा किया जाए साथ ही पूर्व माध्यमिक विद्यालय सिलचट में बाउंड्रीवाल का निर्माण कराया जाए इन सभी समस्याओं को जिम्मेदार अधिकारियों द्वारा गंभीरता से लेकर तत्काल ग्रामीणों की समस्या को समाधान कराया जाए ताकि ग्रामीणों को समस्या से निजात मिल सके अगर इन समस्या का समाधान 10 दिन के अंदर नहीं होता तो अगले धरना की भी तैयारी भी बहुत जल्द की जाएगी।







## अभिनय के प्रति जुनून रहने तक फिल्म इंडस्ट्री में रहूंगी करीना कपूर

एक्ट्रेस करीना कपूर की एक्टिंग के बहुत सारे फैन हैं। उनके अभिनय की लोग तारीफ करते हैं। अब तक करीना ने कभी भी अभिनय से संन्यास लेने पर कोई टिप्पणी नहीं की है। वह हाल ही में एक इंटरव्यू में उन्होंने अपने संन्यास को लेकर बयान दिया है। उन्होंने कहा कि उत्साह और अभिनय के प्रति जुनून रहने तक ये फिल्म इंडस्ट्री में बनी रहेंगी।

करीना ने बताया कि उन्होंने 19 साल की उम्र में फिल्म रिपब्लिकी से कॉलीवुड में डेब्यू किया था। तब से एक कलाकार और एक व्यक्तिक के रूप में उनमें बहुत बदलाव आया है। उन्होंने बहुत सी चीजें सीखीं। अगर कोई एक चीज है जो सब से उनके साथ रही है, तो वह है अभिनय के प्रति उनका जुनून। करीना ने कहा कि हम उस उत्साह को खोना नहीं चाहते।

करीना ने कहा, मैं जो करती हूँ, उसके प्रति बहुत जुनूनी हूँ, मुझे यह करना पसंद है। मैं जो खाती हूँ वह मुझे पसंद है। जब मैं अपने दोस्तों के साथ बाहर होती हूँ या यात्रा करती हूँ, तो मैं बहुत उत्साहित रहती हूँ।

इसलिए अगर एक दिन आए और मुझे एहसास हो कि मैं यह उत्साह खो रही हूँ, तो मुझे पता चल जाएगा कि अब रिटायर होने का समय आ गया है, लेकिन अभी हम काम करना जारी रखना चाहते हैं।



## ड्रीमगर्ल 2 ने 100 करोड़ की कमाई की



बॉलीवुड अभिनेता आयुष्मान खुराना की फिल्म 'ड्रीम गर्ल 2' ने 100 करोड़ रुपये की कमाई कर ली है। आयुष्मान खुराना इन दिनों अपनी सुपरहिट फिल्म 'ड्रीम गर्ल' के सीक्वल 'ड्रीम गर्ल 2' को लेकर चर्चा में हैं। 'ड्रीम गर्ल 2' में अनन्या पांडे की भी अहम भूमिका है। 'ड्रीम गर्ल 2' 25 अगस्त को सिनेमाघरों में रिलीज हुयी है। फिल्म 'ड्रीम गर्ल 2' टिकट खिड़की पर काफी अच्छा परफॉर्म कर रही है। 'ड्रीम गर्ल 2' ने पहले सप्ताह में 67 करोड़ की कमाई की थी। फिल्म 'ड्रीम गर्ल 2' ने 100 करोड़ की कमाई कर ली है। 'ड्रीम गर्ल 2' एकता आर कपूर और शोभा कपूर द्वारा निर्मित और राज शाहिल द्वारा निर्देशित है।

## अक्षय ने किंग खान को दी बधाई



शाहरुख खान की फिल्म 'जवान' 7 सितंबर को रिलीज होने के साथ ही बॉक्स ऑफिस पर धमाल मचा रही है। इस फिल्म की दर्शक खूब प्रशंसा कर रहे हैं। फिल्म 'जवान' ने पहले दिन दमदार कमाई करने के साथ ही अब तक फिल्म दुनियाभर में 500 करोड़ की कमाई का आंकड़ा पार कर चुकी है। फिल्म की सफलता पर फिल्म अभिनेता अक्षय कुमार ने शाहरुख को बधाई दी है।



## बंबई मेरी जान में मेरे किरदार हबीबा के कई शेडस हैं : कृतिका

एक्ट्रेस कृतिका कामरा अपनी अपकॉमिंग स्टारिंग सीरीज 'बंबई मेरी जान' की रिलीज के लिए तैयार हैं। उन्होंने दारा कादरी के भाई-बहनों में सबसे छोटी और इकलौती बहन हबीबा के किरदार के बारे में खुलासा किया है। एक्ट्रेस का हबीबा का किरदार शो में एक बेहतर कंट्रास्ट लाता है। वह एक साहसी और आत्मविश्वासी महिला है। कृतिका ने कहा, हबीबा कई शेड्स वाली महिला है। वह अपने पिता की तरह जिंदा है, दारा की तरह साहसी है और बेहद यत्नावर है। साथ ही भाई-बहनों में सबसे छोटी और अकेली महिला है। वह अपने भाई दारा को अपना आदर्श मानती है और उनके साथ एक स्पेशल बॉन्ड साझा करती है जो उसके निर्णयों और कार्यों को भी प्रभावित करता है। एक्ट्रेस ने कहा, उनकी तरह ही वह भी सता पाने की महत्वाकांक्षा रखती है। शुरू से ही आप देखते हैं कि वह अलग है। जैसे-जैसे शो आगे बढ़ता है, हमें इसकी झलक मिलती है कि वह कैसे सोचती है और उसकी महत्वाकांक्षाएं क्या हैं, जिससे एक अभिनेता के रूप में वह मेरे लिए बेहद खुशी की बात है।

सीरीज में कंक मेनन, अर्चनाश तिवारी, निवेदिता भट्टाचार्य और अमायरा दस्तूर भी शामिल हैं। एक्सेल मीडिया एंड एंटरटेनमेंट के रिदेश सिधवाने, कासिम जगमगीया और फरहान अख्तर द्वारा निर्मित 'बंबई मेरी जान' रैसल डीसिल्व्वा और सुजात सोदागर द्वारा बनाई गई है और सोदागर द्वारा निर्देशित है। 10-पार्ट वाली हिंदी सीरीज का प्रीमियर 14 सितंबर को कई भारतीय और अंतर्राष्ट्रीय भाषाओं में प्रोडम वीडियो पर होगा।

## जी टीवी के शो 'मीत' में कलाबाजी करते नजर आएंगे अभिनेता आयुष आनंद

जी टीवी के शो 'मीत' में राज का किरदार निभा रहे अभिनेता आयुष आनंद आगामी एपिसोड में अपनी कलाबाजी कोशल से दर्शकों को प्रभावित करेंगे। हालांकि आयुष एक मार्शल आर्ट एक्सपर्ट और जिमनास्ट हैं, लेकिन इसे स्क्रीन पर प्रदर्शित करना उनके लिए थोड़ा चुनौतीपूर्ण था, क्योंकि उन्हें हार्नेस से उल्टा बांध दिया गया था और उन्हें छह इंच के तखत के ऊपर अपने हाथों पर चलना था।

मीत हुआ की कहानी के इंद-गिरे घुमती हुई एक मजबूत महिला जो लॉजिक भूमिकाओं के सामाजिक मानदंडों पर सवाल उठाती है और साबित करती है कि ऐसा कोई काम या जिम्मेदारी नहीं है जो एक महिला नहीं ले सकती है, जिसने दर्शकों को कई मोड़ों के माध्यम से अपनी सीटी से बांधे रखा है।

16 साल की छलांग के बाद दर्शक मीत की बटी - सुमीत (आरी सिंह) की कहानी से आकर्षित हो गए हैं, जो अपनी मृत मां के नाम को बरकरार रखने की कोशिश कर रही है। जहां यह शो कुछ दिलचस्प स्टोरी के माध्यम से अपने दर्शकों को मनोरंजन कर रहा



है, वहीं दर्शकों को कुछ हाई-एंड ड्रामा भी देखने को मिल रहा है, क्योंकि शगुन (आधरवाली गुण) सुमीत और उसके परिवार को लगातार चुनौतियां दे रही है, ताकि श्लोक इससे मुक्त हो सके।

उसी के बारे में बात करते हुए आयुष ने कहा, मैं अपना पहला कलाबाजी स्टंट सीक्वेंस करने के लिए रोमांचित था, भले ही हम चित्तौड़गढ़ की गली में बाहर शूटिंग कर रहे थे। हार्नेस और 6 इंच के तखत के साथ यह एक चुनौतीपूर्ण था, लेकिन यह एक आनंददायक अनुभव था। उन्होंने आगे कहा, मेरी जिमनास्टिक कक्षाओं की तुलना में उल्टा चलना काफी अधिक कठिन था, लेकिन मेरी व्यक्तिगत फिटनेस दिनचर्या ने मुझे तैयार किया। यह पार्क में टहलना नहीं था, लेकिन बुनियादी बातें जानने से मुझे इसे करने में मदद मिली। हमारे निर्देशक ने सुरक्षा को प्राथमिकता दी और स्टंट के दौरान लगातार मेरी जांच की। सारी मेहनत वास्तव में सफल रही। जहां आयुष शो में अपना पहला स्टंट सीन करने के बाद बहुत उत्साहित हैं, वहीं दर्शकों के लिए यह देखना दिलचस्प होगा कि सुमीत शगुन द्वारा दी गई सभी चुनौतियों को कैसे पार करते हैं ताकि वह दुनिया को बता सके कि श्लोक ही असली 'बंडर बाँच' है। 'मीत' जो टीवी पर प्रसारित होता है।

## 300 करोड़ के क्लब में शामिल हुयी जवान



बॉलीवुड के किंग खान शाहरुख खान की फिल्म 'जवान' 300 करोड़ के क्लब में शामिल हो गयी है। एटली के निर्देशन में बनी शाहरुख खान की जवान 07 सितंबर को ऑपनिंग डे पर अब तक की सबसे ज्यादा कमाई करने वाली हिंदी फिल्म बनी थी। जवान ने 75 करोड़ की कमाई की थी। फिल्म 'जवान' रिलीज होते ही बॉक्स ऑफिस पर धमाल मचा रही है। जवान ने कई फिल्मों का भी रिकॉर्ड तोड़ दिया है। जवान ने चार दिनों में 287 करोड़ रुपये की कमाई की थी। जवान ने पांचवें दिन 30 करोड़ की कमाई की है। इस तरह फिल्म की कुल कमाई 316.16 करोड़ रुपये तक जा पहुंची है। गैरी खान और शाहरुख की कंपनी रेड चिलीज एंटरटेनमेंट के बेनर तले फिल्म 'जवान' को प्रोड्यूस किया गया है। जवान में शाहरुख खान के साथ नयनतारा, विजय सेतुपति, प्रियामणि, सान्धा मल्लोजू, सुनील प्रोखर और रिडि डोगरा भी शामिल हैं।

## अक्षरा का गाना 'ऐ हा ऐ हा' रिलीज



भोजपुरी सिनेमा की सुपर स्टार अक्षरा सिंह का गाना 'ऐ हा ऐ हा' रिलीज हो गया है। गाना ऐ हा ऐ हा अक्षरा सिंह एंटरटेनमेंट स्टूडियो के बैनर पर रिलीज किया गया है। अक्षरा सिंह ने इस गाने को लेकर कहा कि यह गाना मस्ती भरा है। यह भोजपुरी के लोगों के साथ भोजपुरी पसंद करने वाले सभी लोगों का मनोरंजन करने वाला है। आप भी इस गाने को देखें-सुनें और अपना आशीर्वाद दें। उन्होंने कहा कि मुझे दर्शकों के प्यार और आशीर्वाद से प्रेरणा मिलती है। इसलिए मैं उनके लिए नए कान्सेप्ट के साथ नए मिजाज का गाना लेकर आती रहती हूँ। यह गाना भी उनमें एक है। रोशन सिंह के साथ गाना 'गाना ऐ हा ऐ हा' को अक्षरा सिंह ने खूबसूरती से गाया है, जिसे छोटे यादव ने लिखा और केशव रोशन सिंह ने किया है। गाने में अक्षरा सिंह, विशाल सिंह और रवि पंडित के बीच की कैमिस्ट्री कमाल की है।

## रिजेक्शन के बावजूद मैं इस भरोसे पर रही कि अपना टाइम आएगा: सैयामी खेर

एक्ट्रेस सैयामी खेर को लॉन्ग टर्म रिजेक्शन 'घूमर' के लिए शानदार प्रतिक्रियाएं मिल रही हैं। एक्ट्रेस ने अपनी ट्रांसफॉर्मिंग जर्नी और हिंदी फिल्म इंडस्ट्री में मिले रिजेक्शन के बारे में खुलासा किया है। एक्ट्रेस ने कहा कि घेयें के कारण ही उन्हें अपना रास्ता तय करने में मदद मिली। सैयामी के लिए टर्निंग प्वाइंट तब आया जब निर्देशक अनुराग कश्यप ने उन्हें स्ट्रीमिंग फिल्म 'चोबड' के लिए लीड रोल में लिया। अपनी जर्नी के बारे में बात करते हुए, एक्ट्रेस ने कहा: रास्ता आसान नहीं रहा है, और कई बार रिजेक्शन के चलते निराशा रही। हालांकि, मैं इस भरोसे पर कायम रही कि अपना टाइम आएगा। सैयामी ने आगे बताया कि उनके लिए अनुराग कश्यप, अर्चिषी अय्यर तिवारी, नीरज पांडे और बालकी जैसे फिल्म निर्माताओं के साथ काम करना एक सपने के सच होने जैसा रहा है। अभिनेत्री ने आगे कहा मुझे पर उनका विश्वास और मुझे लेखक सम्बंधित भूमिकाएं निभाने का शोभास्य मिला। मैं अभी जहां हूँ उसी लिए आभारी हूँ और आगे आने वाले अवसरों के लिए उत्साहित हूँ। सैयामी ने 'फाड़ू' में निर्देशक अर्चिषी अय्यर तिवारी के साथ काम कर इंडस्ट्री में अपनी स्थिति और मजबूत की। और हाल ही में, फिल्म निर्माता आर. बालकी के साथ 'घूमर' में उन्होंने लोगों का ध्यान खींचा।

बहुरंग

दिलचस्प





# सेवा निवृत्त अधिकारी कर्मचारी पेंशनर महासंघ जिला ग्वालियर की बैठक

महेंद्र शर्मा उपसंपादक पुष्पांजली टुडे ग्वालियर। 13 सितम्बर कार्यक्रम के मुख्य वक्ता डॉ.शिव कुमार मिश्र (से. नि. एडीएम)ने कहा कि पेंशनरों ने शासन के प्रतिनिधि बनकर समाज की सेवा में अपना जीवन लगाया है उन्हें आयुष्मान योजना का लाभ शासन को मानवीय दृष्टिकोण से देना ही चाहिए मंहगाई भत्ते में बाधक राज्य पुनर्गठन अधिनियम 2000 की धारा 49/6 को केंद्र सरकार को समाप्त कर पेंशनरों के अधिकारों की रक्षा करना चाहिए इस धारा के कारण पेंशनरों को समय पर डी आर का लाभ नहीं मिल पा रहा है। यही नहीं वर्ष 2006 में माह जनवरी से जून 2006 तक मिलने वाली वेतन वृद्धि भी मिलनी चाहिए जो कि उ प्र सरकार द्वारा अपने पेंशनरों को दी जा चुकी है।म प्र के कई लाख पेंशनर इस परिधि में आते हैं। मुख्य अतिथि भारतीय मजदूर संघ जिला

ग्वालियर एवं दतिया के विभाग प्रमुख भू दयाल पाठक ने कहा कि भारतीय मजदूर संघ जिले से लेकर मध्यप्रदेश शासन एवं भारत सरकार के समक्ष पेंशनरों की मांगों के निराकरण के लिए पूर्ण रूप से सहयोग करेगा। भारतीय मजदूर संघ अपने स्तर पर निराकरण हेतु पहल कर रहा है पेंशनरों को बीमारी में इलाज की सुविधा हेतु आयुष्मान योजना का लाभ मिलना चाहिए।अध्यक्षीय उदबोधन में पेंशनर महासंघ के जिला अध्यक्ष अरुण कुमार शर्मा ने कहा कि धारा 49/6 की समाप्ति के लिए महासंघ प्रयास रत है पेंशनरों के एरियर के लिए माननीय उच्च न्यायालय से व्यक्तिगत रिट में फैसला हो गया है अब सामुहिक रूप से रिट लगाने का निर्णय लिया गया है।सभा को संगठन के मार्गदर्शक श्री श्रीराम गोयल ने संबोधित करते हुए कहा कि पेंशनर के भले ही कई संगठन हैं किंतु मांगे एक ही है।हमें शासन



से अपेक्षा है कि आयुष्मान योजना का लाभ करेगी।सभा को उड़ीसा क्रिया योग शीघ्र पेंशनरों को देने की घोषणा मुख्यालय से पधारे क्रिया योग के आचार्य

श्री परिपूर्णानंद जी ने विशिष्ट अतिथि की आसंदा से सभा को संबोधित करते हुए क्रियायोग के द्वारा ध्यान करने के बिषय में उपस्थित पेंशनरों से इस प्रक्रिया को जीवन में अपनाकर स्वस्थ रहनेका आह्वान किया।स्वामी जी ने धन की आवश्यकता का महत्व बताते हुए कहा कि धन की आवश्यकता पैर के जूते की तरह है।जिस तरह जूता पैर से छूटा है तो पैर को काटेगा और यदि बड़ा है तो चलते नहीं बनेगा।प्रायवेट ट्रांसपोर्ट यूनियन के प्रांतीय अध्यक्ष योगेश शर्मा ने पेंशनर की समस्याओं 1 समर्थन करते हुए मुख्यमंत्री जी से शीघ्र निराकरण करने का निवेदन किया।सभा का संचालन पेंशनर महासंघ के जिला सचिव के सी शर्मा ने किया।आभाष व्यक्त श्री गोपाल सिंह तौमर सेवा निवृत्त तहसीलदार ने किया।कार्यक्रम में लगभग पचास सदस्य शामिल रहे।जिनमें

प्रमुख रूप से रामकुमार गुप्ता, दिलीप मिश्रा, पुरुषोत्तम पाराशर,दिनकरशर्मा, देवसिंहकुशवाह, ओमप्रकाश शर्मा, डा गोपालगुप्ता, डा बी पी गुप्ता ,चन्द्रमोहनशर्मा,सुरेश चन्द्र मुड्डिया, उत्तमचंद, सुरेंद्रबाबू द्विवेदी, वनीसिंहवर्मा, अशोकभटनागर, गोपालसिंह तौमर,योगेन्द्रसिंह भदौरिया, ओमशंकरशर्मा, मुकेश सेठी,जगरामशास्त्री, हरीप्रकाशश्रीवास्तव ,वृजमोहन तिवारी,बाबूरामशर्मा, बालकुमार तिवारी,रामधरमदयाल शर्मा, महेशदत्त शर्मा, रामनिवास शर्मा,आदित्य कुमार पधान, राजकुमार माहौर,दिनेश अग्रवाल, रामप्रकाश सेन,दिनेशसिंह परिहार, अशोककुमार मिश्रा,अविनाश कान्हेरे, श्रीमती मंजुलता गुप्ता,मुकेश जैन,उपेंद्रकस्तुरे आदि उपस्थित थे।सभा का समापन कल्याण मंत्र के साथ किया गया।

## तस्करों से अर्टिका कार में जप्त हुआ 02 लाख 60 हजार रुपये का 65 किलो डोडा चूरा

रहीश भैया/ ग्वालियर। आगामी विधानसभा चुनाव को दृष्टिगत रखते हुये पुलिस अधीक्षक ग्वालियर राजेश सिंह चंदेल के निर्देशानुसार ग्वालियर जिले में अवैध मादक पदार्थों, अवैध शराब एवं अवैध हथियारों की खरीद-फरोख्त करने वालों के विरुद्ध लगातार प्रभावी कार्यवाही की जा रही है। इसी तारतम्य में अति0 पुलिस अधीक्षक ग्वालियर ग्रामीण निरंजन शर्मा व डीएसपी अपराध प्रियाड.के.एम. के द्वारा थाना मोहना व क्राइम ब्रांच की संयुक्त टीम को थाना मोहना क्षेत्र के टीकला तिराहा ए.बी रोड पर वाहन चैकिंग करने के निर्देश दिये गये।वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशों के परिपालन में डीएसपी अपराध द्वितीय नगेन्द्र सिंह सिकरवार एवं एसडीओपी घाटीगांव संतोष पटेल के कुशल मार्गदर्शन में थाना प्रभारी अपराध निरी0 अमर सिंह सिकरवार व थाना प्रभारी मोहना निरी0 धर्मेन्द्र सिंह कुशवाह के द्वारा थाना मोहना व क्राइम ब्रांच की संयुक्त टीम को थाना मोहना क्षेत्र के टीकला तिराहा ए.बी रोड पर वाहन चैकिंग करने हेतु लगाया गया। पुलिस टीम द्वारा वाहन

चैकिंग के दौरान एक सफेद रंग की अर्टिका गाड़ी आती हुई दिखी जिसने से चैकिंग कर रही पुलिस टीम द्वारा गाड़ी को घेराबंदी कर रोक लिया गया। पुलिस टीम को कार के अंदर तीन सदिग्ध व्यक्ति बैठे दिखे पृछताछ करने पर उनके द्वारा पुलिस को गुमराह करने का प्रयास किया गया। पृछताछ में तीनों सदिग्ध छवडा जिला बारा राजस्थान के रहने वाले ज्ञात हुये। पुलिस टीम द्वारा कार की तलाशी लेने पर कार की पिछली सीट व डिग्री में प्लास्टिक की बोरी रखी हुई पाई गई जिन्हे खोलकर देखा गया तो उनमें डोडा चूरा भरा हुआ पाया गया। जिसकी तोल करने पर 65 किलो डोडा चूरा कीमती लगभग 02 लाख 60 हजार रुपये का होना पाया गया एवं अवैध मादक पदार्थ परिवहन में उपयोग लाई गई अर्टिका कार कीमती करीबन 09 लाख रुपये एवं डोडा चूरा को विधिवत जप्त किया जाकर उक्त तीनों तस्करों को गिरफ्तार कर उनके विरुद्ध थाना मोहना में एनडीपीएस की धारा 8/15 का प्रकरण पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। पकड़े गये तस्करों से प्रारम्भिक पृछताछ में ज्ञात हुआ कि डोडा चूरा राजस्थान से लेकर ग्वालियर ला रहे थे।

जप्त मशरूका-65 किलो डोडा चूरा कीमती लगभग 02 लाख 60 हजार रुपये एवं अर्टिका कार कीमती करीबन 09 लाख रुपये, कुल जप्त मशरूका 11 लाख 60 हजार रुपये। साराहनीय भूमिका:- थाना प्रभारी अपराध निरी0 अमर सिंह सिकरवार व थाना प्रभारी मोहना निरी0 धर्मेन्द्र सिंह कुशवाह उनी0 आशीष शर्मा, आर0 सोनु पहिराह, राहुल दुबे, श्याम शर्मा, सौरव चौहान, मनीष कटार, सायबर से आर0 कपिल पाठक, सोनु प्रजापति, उनी0 अजय पाल, सजिन0 बालकृष्ण, आर0 अमित शाक्य, थानसिंह, रोहत शिवहरे आदि स्टाफ मौजूद रहा



अर्टिका कार कीमती करीबन 09 लाख रुपये, कुल जप्त मशरूका 11 लाख 60 हजार रुपये।

## विजय पथ पर निकला भाजपा का परिवर्तन रथ भ्रष्ट, निकम्मी, झूठी सरकार को उखाड़ फेंकें- अरुण साव

भाजपा सरकार के कार्यों का स्मरण कराने आया हूँ- डॉ. रमन

भाजपा प्रदेश प्रभारी माथुर ने दिखाई रथ को हरी झंडी

जगदलपुर। छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव में विजय के संकल्प के साथ आज बस्तर के दंतवाड़ा में मां दत्तेधरी की आराधना और विशाल आम सभा के बाद भाजपा की परिवर्तन यात्रा के रथ को छत्तीसगढ़ प्रदेश भाजपा के प्रभारी ओम माथुर ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष श्री अरुण साव के नेतृत्व में दंतवाड़ा से आरंभ हुई परिवर्तन यात्रा में प्रदेश भाजपा अध्यक्ष सांसद अरुण साव ने अपने जोशीले भाषण में कांग्रेस सरकार पर जोरदार हमला बोला। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ में कांग्रेस की सरकार झूठ की सरकार है, वादा खिलौना करने वाली सरकार है, इस सरकार को उखाड़ फेंकिए। बस्तर को विकास की यात्रा में फिर से शामिल करना है। बस्तर की जनता कुर्सी में बैठना जानती है तो उठाना भी जानती है। 5 साल से बस्तर का विकास ठप है बस्तर के 12 विधायक आदिवासी भाइयों बहनों को लूटने का काम कर रहे हैं। स्वास्थ्य सुविधाओं का अकाल है। टारगेट किलिंग चल रही है। बस्तर के लोगों को प्रधानमंत्री आवास से वंचित रखा गया है। नौजवानों को रोजगार नहीं मिल रहा। यदि बस्तर के लोग बिजली, पानी, स्वास्थ्य सुविधा, सड़क चाहते हैं तो यह सिर्फ भाजपा दे सकती है। 15 साल तक भाजपा ने बस्तर को वह सब दिया है। जो कांग्रेस 50 साल में नहीं दे सकी। हम गांव जाते हैं तो एक ही आवाज आती है कि इसी साल छत्तीसगढ़ में भाजपा की सरकार बनाएंगे और आगले साल लोकसभा चुनाव में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाएंगे। श्री साव ने कहा कि छत्तीसगढ़ में डबल इंजन की सरकार बनाना है तो नवंबर में कमल खिलाना है बस्तर की 12 की 12 सीट भाजपा की झोली में दें और कांग्रेस की

भ्रष्टाचारी सरकार, अत्याचारी सरकार, झूठी सरकार से छुटकारा पाएं।भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने कांग्रेस सरकार के 5 साल में सामने आए सारे घोटालों का उल्लेख करते हुए भूपेश बघेल सरकार पर हमला बोला। उन्होंने कहा कि 2000 करोड़ रुपए का शराब घोटाला किया गया। 500 करोड़ कोयला में खा गए। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष रहते हुए मोहन मरकाम ने विधानसभा में डीएमएफ घोटाले का आरोप लगाया। डॉ.रमन सिंह ने कहा कि सीधी बात करने आया हूं। आपके आशीर्वाद से डॉ. रमन तीन बार मुख्यमंत्री रहा है। यह आपका आशीर्वाद है। आपके साथ कंधे से कंधे मिलाकर विकास की कल्पना को साकार करने का काम किया है। बस्तर के कई मुद्दे थे। 2003 में मेरे मुख्यमंत्री बनने के पहले बस्तर की सबसे बड़ी समस्या थी नमक। नमक के बदले हमारे वनवासियों की कीमती वनोपजों को लूटा जाता था। नमक शोषण का औजार बन गया था। उससे मुक्ति दिलाने का काम भाजपा की सरकार ने किया। भारतीय जनता पार्टी ने निःशुल्क नमक दिया। नमक बस्तर के स्वाभिमान से जुड़ा है। आदिवासियों को कोदो, कुटकी पेज, पसिया के सहारे जीवन यापन करना पड़ता था। भूख से मीत होती थी। एक बड़ा निर्णय लिया। भाजपा की सरकार के मुखिया के नाते गरीबों को 1 रुपये किलो चावल दिया तो उससे बड़ी कोई बात हो सकती है क्या? बस्तर अंधेरे में डूब गया था। हमने उजाला फैलाने इंतजाम किया। फिर कभी बस्तर में अंधेरा नहीं होने दिया। छत्तीसगढ़ में पलायन को रोकने के लिए गरीबों के जीवन में परिवर्तन लाने हमने गरीब परिवारों को 1 रुपये किलो चावल देने की योजना शुरू की। तेंदूपत्ता तोड़ने वालों के प्रति कांग्रेस सरकार की संवेदना नहीं है। हमने 1280 करोड़ रुपए बोनस दिया है। भूपेश बघेल बोनस खा गए हैं हमने चरणपादुकाएं दीं तो हमारा मजाक उड़ाया गया था। अपने माता बहनों के पैरों की सुरक्षा के तेंदूपत्ता तोड़ने वालों के लिए चरण पादुका दी। वह योजना कांग्रेस सरकार ने बंद कर दी।

## भाजपा महिला मोर्चा की राष्ट्रीय कार्यसमिति असम में संपन्न

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी महिला मोर्चा की राष्ट्रीय कार्यसमिति बैठक असम राजधानी गुवाहाटी में संपन्न हुई। भाजपा महिला मोर्चा की राष्ट्रीय कार्य समिति बैठक में राष्ट्रीय संगठन महामंत्री शिव प्रकाश, असम के मुख्यमंत्री हेमंत बिस्वा, असम भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भावेश केलिता, महिला मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष असम श्रीमती अंगुरलता डेका उपस्थित रही। इस दौरान छत्तीसगढ़ भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष के शालिनी राजपूत नेतृत्व में भाजपा महिला मोर्चा की राष्ट्रीय कार्य समिति सदस्य पूजा विधानी, महामंत्री द्वय विभा अवस्थी, चम्पादेवी पावले, प्रदेश उपाध्यक्ष श्रीमती मीनल चौबे डॉ संस्था तिवारी भी महिला मोर्चा की राष्ट्रीय कार्यसमिति बैठक में शिरकत की।भाजपा महिला मोर्चा की राष्ट्रीय कार्य समिति बैठक बताया गया कि हमें केंद्रीय योजनाओं का लाभ ले रहे लाभार्थियों के साथ मिलकर लाभार्थी सम्मेलन करना है। नव मतदाता सम्मलेन के माध्यम से नए मतदाताओं से संपर्क करना सहित आगामी कार्य योजना को लेकर चर्चा हुई। इस दौरान 10 राज्यों के विधायकों का प्रवास देश के भिन्न भिन्न राज्यों में किया गया। छत्तीसगढ़ में भी महिला विधायकों का दो दिवसीय प्रवास किया गया।

ब्यूरो चीफ छत्तीसगढ़ अश्वनी कुमार

मिला, उनके उपन्यास 'गूंगा गांव' पर अखिल भारतीय अमर स्मृति साहित्य

मिला था, तो संस्था पूर्वा पर गोंडा से 2018 में 'साहित्य श्री सम्मान' प्राप्त हुआ।

# मध्य भारतीय हिन्दी साहित्य सभा ग्वालियर द्वारा 14 सितंबर को हिन्दी दिवस पर आयोजित होंगे अनेक कार्यक्रम

महेंद्र शर्मा उपसंपादक पुष्पांजली टुडे ग्वालियर। मध्य भारती हिन्दी साहित्य सभा ग्वालियर के तत्वावधान में हिन्दी दिवस के अवसर पर- वर्तमान परिवेश में साहित्य का योगदान, अमृत काल- के संदर्भ में विषय पर संगोष्ठी सायं 5बजे से सभा भवन,दौलतगंज, लखर ग्वालियर में आयोजित की जाएगी। कार्यक्रम की अध्यक्षता राष्ट्रीय पुस्तक न्यास दिल्ली के पूर्व अध्यक्ष प्रोफेसर गोविंद शर्मा करेंगे। इस अवसर नगर के विद्वान साहित्यकार एवं गणमान्य उपस्थित रहेंगे। कार्यक्रम में हिन्दी सेवी सम्मान डबरा के वरिष्ठ साहित्यकार रामगोपाल तिवारी 'भावुक' को प्रदान किया जाएगा। अहिन्दी भाषी हिन्दी सेवी सम्मान साहित्यकार वैकटेश बलवंत वाकडे को प्रदान किया जाएगा। इस के अतिरिक्त 'आदर्श शिक्षक सम्मान' डॉ. अशोक मिश्रा एवं 'आदर्श शिक्षिका सम्मान' डॉ शशिप्रभा पौराणिक को दिया जाएगा। सम्मानित होने वाले साहित्यकारों का परिचय इस प्रकार है:\*श्री राम गोपाल भावुक का साहित्यिक अवदान एवं उनका कृतित्व। \* श्री राम गोपाल तिवारी भावुक का जन्म 2 जून 1946को महाकवि भवभूति की

कर्मस्थली पवाया के पास ग्राम सालबई ,जिला ग्वालियर में हुआ। हिन्दी साहित्य में में स्नातकोत्तर डिग्री प्राप्त करने वाले तिवारी जी की प्रकाशित कृतियों में 'साम्राज्यवाद का विद्रोही', 'मथन, 'बागी आत्मा', 'भवभूति', 'गूंगा गांव', 'एक और दमयंती', 'एकलव्य', 'महाकवि भवभूति', 'शंभुक', 'एवं 'मूर्ति का रहस्य' उपन्यास हैं। कथा एक कथा संग्रह- 'दुलदुल घोड़ी' है। 'व्यंग गणिका' नामक उनका एक कविता संग्रह भी है। उन्होंने 'परंपरा परिवेश', 'आभा', 'विजय स्मृति अंक 'आस्था के चरण कनहर पचावत उत्सव काव्य कुंज आदि पुस्तकों का संपादन किया। ई पोर्टल मातृ भारती डॉट कॉम,प्रतिलिपि, शॉफी जैन केंडीपी, पेंसिल डॉट कॉम पर उनके उपन्यास षोडश पंखी, 'सोलहवां साल' तथा यात्रा वृत्तांत 'एक पांव रेल में ' व दर्जन भर व्यंग्य लेख तथा दो दर्जन शोध लेख और चार दर्जन भर समीक्षात्मक लेख पाठकों के बीच खूब चर्चित हैं। भावक जी को सन 1998 में 'मानस सम्मान 'तुलसी अकादमी भोपाल से प्राप्त हुआ ,तो गुजरात हिंदी विद्यापीठ अहमदाबाद का 'शांति साधना सम्मान' सन् 2000 में

मिहा आरंभण  
अखिल भारतीय अमर स्मृति साहित्य

मध्य भारतीय हिन्दी साहित्य सभा ग्वालियर  
(अखिल भारतीय साहित्य परिषद से संबद्ध)

हिन्दी दिवस सम्मान समारोह एवं व्याख्यान

कार्यक्रम संयोजक:  
डॉ. पद्मा शर्मा, उपपक्ष  
श्री विवेक पाठक, उपपक्ष

डॉ. कुमार संजीव अध्यक्ष  
श्री धीरज शर्मा मंत्री

कार्यकारी सदस्य:  
श्री नरुद प्रसादकर, श्री सुचित्रा त्रिपाठी, श्री सुधी कुच्य ओमेश्वर, श्री जयचंद्र कर्कर, डॉ. संकेत शर्मा, श्री शरदप्रकाश शर्मा, डॉ. मंगुलता अर्ज, डॉ. ज्योत्सना सिंह, श्रीमती श्रीका शर्मा, डॉ. मयारिचि शर्मा, डॉ. कल्पना सेन, डॉ. अशोक अग्रवाल, डॉ. कल्पना परचौर

अलंकरण 2005 प्राप्त हुआ था। बाल ग्वालियर साहित्य संस्थान से कथा सम्राट वाटिका का पुरस्कार उनको सन 2012 में 'सुशी प्रेमचंद' साहित्य सम्मान 2018 में

उन्हें प्राप्त हुआ। उनके उपन्यास 'रत्नावली' का पंडित गुलाम दस्तगीर मुंबई द्वारा संस्कृत में अनुवाद किया गया जो विश्व भाषा पत्रिका में प्रकाशित है।जीवाजी विश्वविद्यालय से रामगोपाल तिवारी भावुक के कृतित्व पर 2012 में डोली ठाकुर द्वारा पी.एच.डी. की गई। इन दिनों स्वतंत्र लेखन कर रहे हैं। वैकटेश बलवंत वाकडे की लगभग 15 काव्य रचनाएं, 20 लघु कथाएं, स्वदेश 'दीपावली विशेषांक' में 2019 में प्रकाशित रचना। बृहद निबंध लेखन- पुनरुत्थान विद्यापीठ कांकरिया, अहमदाबाद, अनेक हिंदी अनुवाद, समीक्षाएं, अनेक शोधार्थियों का मार्गदर्शन, मराठी काव्य लेखन आदि हैं। डॉ अशोक मिश्रा शिक्षा एमबीबीएस, एमडी ,पीएचडी फैलोशिप इंडियन एसोसिएशन आफ प्रीवेंटिव एंड सोशल मेडिसिन, मेंबर ऑफ नेशनल अकादमी ऑफ साईंसेज( एम एन ए एम एस )शैक्षणिक अनुभव आपका 32 वर्ष एवं कार्यानुभव , सेवा निवृत्त विभाग अध्यक्ष कम्प्यूटिरी मेडिसिन विभाग गजराज चिकित्सा महाविद्यालय ग्वालियर एवं पूर्व संचालक एवं अधीक्षक जयारोग्य चिकित्सालय समूह

ग्वालियर एवं पूर्व डॉक्टर ग्वालियर मानसिंह आरोग्य शाला , मुख्य उपलब्धियां में वर्ष 2010 से लगातार पोलियो उन्मूलन एवं टीकाकरण से सशक्तिकरण के राष्ट्रीय विशेषज्ञ एवं सलाहकार हैं। डॉ शशि प्रभा पौराणिक द्वारा वृंदा सहाय शासकीय महाविद्यालय डबरा से स्नातक (बी ए), कमला राजा शासकीय कन्या महाविद्यालय ग्वालियर से मां एवं पीएचडी की। अनेक शोधार्थियों का मार्गदर्शन किया। लगभग 200 आर्टिकल का लेखन, हिंदी विभाग अध्यक्ष महारानी लक्ष्मीबाई कला एवं वाणिज्य महाविद्यालय ग्वालियर सेवा में व्रत प्राध्यापक जीवाजी विश्वविद्यालय ग्वालियर में हिंदी अध्ययन मंडल की अध्यक्ष रहें। आपका सम्मान करते हुए शायद सभा गौरवान्वित होगी। इसके पश्चात काव्य संख्या का आयोजन किया जाएगा। मध्यभारतीय हिन्दी साहित्य सभा के उपाध्यक्ष दिनेश पाठक एवं कार्यक्रम संयोजिका डॉ.पद्मा शर्मा ने नवोदित साहित्यकारों सहित शहर के साहित्यकारों एवं साहित्य अनुपगियों को अधिक से अधिक संख्या में कार्यक्रम में सहभागिता करने हेतु आमंत्रित किया है।